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Sge,ke«*tőség tti kiadúhlvetel:
KOVISAB, KRALJA PETRA ULICA 10. I. EMELET 

ItltioDHÍmi 21-37, éjjel 20-61. 
itOKIZHTÉS : Cgy bóra 40 dia., negyedévre 120 dia

PtllAOKA

A párisi szovjet nagykövet három 
hónapra el akarja hagyni 

Franciaország területét
Félmillió frank iatalomdijat tűztek ki Kutjepov tábornok

elrablói nyomravezetőjének
Parisból jelentik: A Matin azt Írja, hogy 

Dovgalevszkij párisi szovjet nagxköxet \!i- 
rensnek. a nagyköve ség jelen eg Berlinben 
tartózkodó első titkárának közvetítésével, 
a Kutjepov ügyben jelentést küldött a szov­
jet kormánynak. Ahrens a jelentést szemé­
lyesen viszi Moszkvába. Dovgalevszkij a je­
lentésben állítólag megemlíti, hogy Parisban 
nagy izgalom uralkodik és azt a véleményét 
fejezi ki, hogy ilyen körülmények között 
jobb lenne, ha

három hónapra elhagyná a francia fő­
várost.

A lap közli, hogy az orosz emigránsok 
ötszázezer frankra emelték fel azt az össze­
get, amelyet Kutjepov tábornok elrablása 
ügyében a nyomravezetőnek felkínáltak.

Az eltűnt Kutjepov orosz generális.

Megkezdődtek a folytatólagos 
tárgyalások a keleti jóvátételek

ügyében
Loucheur reméli, hogy a konferencia gyorsan végez

munkájával
Harisból jelentik: Végnap kezdődtek meg Pá- 

rvihan a folytatólagos tanácskozások, a keleti jó­
vátételek ügyében. A tanácskozásokkal kupcsola- 
latosun az Ivxcclsior grafikonokkal kisért táblázatos 
összefoglalásban ismerteti a keleti jóvátételek kér- 
<tés<ü>eii Hágában létrejött megállapodást, valamint 
az érdi kelt államok erre vonal kozó álláspontját.

Húgában ir ja <1 lap , az idő rövidsége 
unatí elvi megegyezés létesült. \ párisi értekezlet­
ek lesz. a feladata, hogy ezt az elvi megegyezést, 
a szövegezés sok részletében is, gondosan kidől - 
gozz a.

^ külügyminisztérium óratermében tegnap del - 
előtt II órakor ült össze * tanácskozásra l.ombeur 
francia munkaügyi miniszter elnöklete alatt az. az 
<rtekezlvt, amely a keleti jóvátétel kérdésében Há­
gában létesített elv i megállapodásokat részleteiben 
kidolgoz/H

tegnapi értekezletről a Havas iroda a követ- 
ke/ó hivatalom közleményt adta ki:

I niuhour Irancia munkaügyi miniszter az érte- 
k.ezU*i elnöke a delegátusok üdvözlése után ki ívj- 

hogy a szakinnácskozásra olyan feladat vár, 
vt a hágai megállapodások szabatosan és lui- 

terozottan körül Írtak. \ bizottságnak a következő 

szövegre kell megállapodnia:
!• Általános egyezménv Magyarország és az ér­

dekelt hatalmak között.
2. Agráralap létesítése, az optánskérdés szabá­

lyozása céljából. ,, \“-alap.
Külön alap létesítése mindazokra a költsé­

gekre vonatkozólag, amelyek nem agrárpörökböl 
származnak „lV‘-nlap.

4. Végleges szöveg a mull felszámolására.
Xbban az esetben, ha a bizottság nem jutna 

egyhangú megá llupodásra a négy kérdés tekinte­
tében, akkor a hágai jegyzőkönyv értelmében Fran­
ciaország, Vnglia és Olaszország dolgozza ki a vég­
leges szöveget Kp pen ezért l.ombeur tegnap dél­
után találkozott Nagy brilnnnia és Olaszország kép­
viselőjével. K/t az összejövetelt délután hat órakor 
tartották meg, a munkaügyi minisztérium épületé­
ben.

Az ülés végen

Loucheur annak a reményének adott kile
jezést, hogy a bizottság munkája rövid 

ideig l‘»g tartani,

mert hiszen most inár mindössze arról van szó, 
hogy részletesen kidolgozzák a Hágában megkö­
tött; megállapodásokat. Titulescu, a román dele­
gáció vezetője, hasonló értelemben nyilatkozott.

A tegnapi megnyitó ülésen Jugoszláviát Koties

Noviszád, 1930. évi február bő ti.
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követ képviselte. Angliát Guodcliild, lia mi a országot 
Loucheur, Olaszországot Brocchi, .Japánt Kávái, 
Belgiumot Pcrier, Magyarországot (iajzago, 1 ,en- 
gyelországot Mosovszki, Csehszlovákiái Ossueki, 
Romániát Titulescu, Görögországot Politis, Portu­
gáliát Kernandez képviselte az értekezleten.

A bizottság tegnap délután 4 órakor kezdte 
meg érdemleges tárgyalását. A tárgyalást a bizott­
ság munkaprogramján szereplő első pont megvita­
tása vezette be.

Hivatalos jelentést adnak ki 
a jugoszláv-bolgár tárgyalásokról

Az Aval« jelentése szerint a jugoszláv - 
bolgár delegáció tárgyalásai befejeződtek. 
A tárgyalásokról a mai nap során közös 
jelentést adnak ki, a két delegáció tag­
jai.

Beográdból jelentik: Megjelent a rész­
vény társaságokról szóló 1896. december 10- 
iki törvény módosítása. Az uj törvény meg­
szünteti az eredeti törvény Kő. szakaszát, 
a 6K. szakaszt pedig elvképp módosít ja, 
hogy a részvényesek a társaság közgyűlé­
sén meghat ahn azott a ik utján is gyakorolhat­
ják szavazati jogukat.

X legfelsőbb 
nács ülése

törvényhozó ta-

l'egnap délután 4 órakor I’erics dr. 
elnöklete alatt gyűlést tartott, a legfelsőbb 
törvényhozó tanács. \z értekezlet napirend­
jén, a tisztviselőkről szóló törvény szerepelt 
amelynek alapelveit a tanács magáévá tette.

Lefolytatták a vizsgálatot a 
bácskogradistei tánciskolái vere­

kedés ügyében
-Január lö-iki számunkban megírtuk, 

hogy Bacskogradistén, a Tapnvica vendég­
lőben, a tánciskolái záróünnepélyen vere­
kedés történt jan. 1,5-án. A verekedés ügyé­
ben a bácskogradistei csendőr parancsnok 
lefolytatta a vizsgálatot és a tanúvallomások 
alapján megállapította, hogy a záróitnncpély 
során Megyeri Lajos, Dózsa Mihály, Ró­
zsa Sándor, Kovács István és Rör.sök Fe­
renc bácskogradistei fi a ta lem berek botok­
kal íclszereve minden ok nélkül megtámad­
ták X'ukadinov Novo és Dorics Dragont ir 
tengerész katonákat, akik szabadságukat töl­
tötték Bacskogradistén. A legények a kél 
tengerészt hotütcsvkkvl könnyebben messt - 
hűsítették. \ fiatalemberek ellen az eljá­
rás folyamatban van.

Miss Görögország lett 
Európa szépségkirálynője

Parisból jelentik : Európa .szépségkirály - 
nőjévé Miss Görögországot választották.

Xz idei Miss Európa neve Diplarnkou 
Xliz, Spártáhan született és egy ügyvédnek 

a leánya. X választás eredményét három és 
félórai tanácskozás után hirdették ki.
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Miniszteri döntés megtiltotta, hogy 
Becskereken külön német-magyar 

evangélikus egyházközséget 
alkossanak

f It $

Véget ért a német evangélikusok elszakadási mozgalma
Bucskcrukről jelentik: \ becskereki á- 

gostai hitvallású evangélikus egyházközség 
kebelében még 1923-ban elszakadási moz­
galom indult meg Stander József becskereki 
ereskedő \ezetése alatt. Stamlernek sikerült 
hatvankét aláírást gyűjtenie és ezt a hat­
vankét aláírást tartalmazó beadványt a né­
met esperességhez juttatta. X/ aláírókat egy 
házi gyűlésre is meghív ta, amelyen kimon­
dották a becskereki egyházközségből való 
kiválásukat és a kikindai egyházközséghez 
való csatlakozásukat, egyidejűleg megtagad­
ták az adózást is azzal az indokolással, hogy 
semmi közük a becskereki szlovák egyház- 
községhez, mert ők a kikindai német-magyar 
egyházközséghez tartoznak.

A német evangélikus egy ház testület az 
1928. évi közgyűlésen kimondotta a német 
és magyar hívek kiválását a becskereki szlo­
vák egyházközségből és a német, valamint 
u magyar híveket a német egyházkerület

fennhatósága alá helyezte és utasította ti 
panesevoi német esperest, hogy Becskerekre 
ideiglenes lelkészt, adminisztrátort küldjön 
ki a német és magyar hívek lelki szükség­
leteinek e 11 á tá sá r a.

\ becskereki evangélikus szlovák egy­
házközség panaszára az ügy az igazságügyi 
minisztérium elé került, amelynek döntése 
tegnap érkezett le Becskerekre. Az igazság­
ügyi minisztérium határozatában megsem­
misítette a német evangélikus egyházi ható­
ságok idevonatkozó összes határozatait és 
kimondotta, hogy a fennálló törvények ér­
telmében ugyanazon egyházközségben kü­
lön lelkészt állás szervezése csak akkor 
volna engedélyezhető, ha az anyaegyház te­
rületén élő hívek száma meghaladná a tíz­
ezer lelket.

A határozat előreláthatólag végérvénye­
sen leveszi a napirendről az elszakadási moz 
galmat.

Játék közben felrobbant egy 
töltény és letépte egy sztari- 
vrbászi béresgyerek balkezét

Borzalmas szerencsétlenség Sztari Vrbászon
i lét lön délben végzetes szerencsétlenség 

történt Sztárivrbászon Wéber Fülöp föld­
birtokos tanyáján.

A számadóbéres, Diósi Urbán tizennégy 
éves Jakab nevű fia, bátyjával a tanya ud­
varon játszott. Játékközben a nadrág/ .eh 
rejtelmei közti 1 többek között

egy vadászfegyverbe való töltőm 
is előkerült, melyet a gyermek a 
földeken talált és már néhány hét 

óta féltve őrizte.

A két liu elhatározta, hogy a töltényt 
elsütik és mindjárt el is kezdték tervük 
kivitelét. X kis Jakab eleinte húzódozott, j 
de mikor bátyja kinevette ö sem akart I 
kisebb hős lenni mint alig két évvel idő- i 
sebb testvére és bement a lakásba, ahonnan 
csakhamar egy nagy szöggel és kalapács­
osai tért vissza.

A töltény azután nyilasával lefelé rá- 
állitottak egy köre és a kisebbik testvér 
hozzálátott a töltény elsütéséhez.

A szöget balkezével rászorította a töl - 
tény gyutacsára és a jobbkezében tartott 
kalapáccsal nagyot ütött a szögre.

X következő pillanatban óriási de­
tonációval felrobbant a töltény és 
a szerencsétlen gyermek balkezét 

teljesen összeroncsolta.

A szerencsétlen gyermek borzalmas jaj­
gatására elősiettek a szülők és a baleset 
színhelyén, vérében felrengve találták gyer­
mekeiket.

A bal kéz helyén egy borzalmas, 
véres húscafat lógott csak és vér­
től volt borítva a gyermek arca is, 
mert néhány sörét a homlokát is 

megsebesítette.

X szerencsétlen liu közben elájult ir­
tózatos lájdalmai következtében és a ha- 
lalrarémült szülök azt sem tudták él-c még 
amikor kocsira tették és a nov ivrhászi sza­
natóriumba szállították, ahol dr. Tcsényi 
Béla sebészorv os azonnal megoperálta a sú­
lyosan sebesült gyermeket.

Diosi Jakab balkezét az orvosnak am­
putálnia kellett, de a nagy vérvesztesség 
köv etkezlében egészen kedd délig válságos 
volt a beteg állapota.

Kedden Diosi Jakab állapota erősen ja­
vult és az életveszélyen, ha további kom­
plikációk nem lépnek fel is túl van már,

v Reggeli Ljság vrhászi munkatársának 
a szerencsétlen gyermek maga mesélte el 
a szerencsétlenség lefolyását a szanatórium 
egyik szobájában, ahol őt munkatársunk 
felkereste.

X rendőrség az ügyben megindította a 
nyomozást, de csakhamar kitűnt, hogy a 

! szerencsétlenségért csak a gyermekek egye- 
I dűl felelősek, úgy hogy a nyomozást már 
I he is szüntették.

X szerencsétlen gyermek iránt Vrbá- 
I szón nagy részvét nyilvánul meg.

Az utóbbi időben mind sűrűbben for- 
! dúlnak elő ilyen és hasonló esetek, melyek 
j a serdülő ifjúság fegyver és robbanóanyag 
j iránti szimpátiájára vezethető vissza és a 

rendőrség szigorú intézkedéseire volna szűk 
ség, hogy hasonló balesetek előfordulását 
megak adálv ózzák.

RUFF cacaó ízletes 
és garantált tiszta

EDISON BELL PENKALA
képviselet

gramofonok
,/A művész és 

tánclemezek
Hohzu részletfizetésre

ALTERNO - RELAIS
NOV1SAD w TELFFON 24 14, 24-87

Á szuhoticai törvényszék 
felmentette a gyilkosság 

kísérletével vádolt palicsi 
halászőrt

A bíróság kimondta, hogy hivatása telje­
sítése közben használta a fegyvert

Szuboticáröl jelentik: A szuhoticai tör­
vényszéken dr. V asziljevics Ljuba elnök Ívűn 
tetőtanácsa szerdán délelőtt tárgyalta Var­
ga Menyhért palicsi halászol’ bűnügyét, akit 
gyilkosság kísérletével vádol az állainügyész 
ség. Az ügyészség vádirata szerint Varga 
Menyhért a múlt év augusztusában vadász- 
fegyverével gyilkossági szándékkal r ál ott 
Bukvics \ ézó palicsi földmivusre, akinek a 
baloldalába és a karjába fúródtak a vad,ász­
fegyver sőréiéi és súlyos sérülést okoztak.

A szerda délelőtti tárgyaláson a vá­
dat Makszimovics Szvctiszláv a szuhoticai 
a! lám ügyész képviselte, a védelmet pedig 
dr. Mandrovics ügyvéd látta ti. Varga Meny 
hért a k.hallgatása során előadta, hogy múlt 
év augusztusában a palicsi halásztársaság 
megbízásából a halakat őrizte Falit son, a 
mikor déltájban észrevette, hogy valaki lop­
ja a halat. Bukvics egy zsák a rakta ha
lat, mg Varga csónakban volt. Amikor ész 
revette a lopást, rákiáltott Bukvicsru, aki 
zsákmányával futásnak eredt, hogy álljon 
mí g, Bukvics azonban tovább futott, mire
Varga kötelessége szerint vadászfegyveré- 

' a levegőbe lőtt és ismét Bukvicsra kiálVI
lóit aki azonban odasvtn hallgatott és t 
'"db futott. Kényt.len volt használni a fegy­
vert és másodszor már Bukvicsra lőtt.

A bírós ág ezután Bukvics Vevői hall • 
galt aki, aki azt állította, hogy Varga Meny­
hért minden figyelmeztetés nélkül lőtt rá. 
A tanuk kihallgatása, továbbá a : orvosszak 
értők szakvéicményénck előle, j /lése és a 
perbeszédek után a b.róság meghozta az 
Ítéletét, amelyben felmentette a vád és kö­
vetkezményei alól Varga Menyhértet é-. az 
óé l t indokolásában kimondta, hogy \ arga 
hivatása teljesítése közben használta a i vgy - 
vert. Mak-z.mov.es államügyész le’ehb.zést 
jelentett be és az ítélet revízióját kérte.

APRÓHIRDETÉSEKET 
ÉS HIRDETÉSEKET A

Reggeli Újság
részére

szuboticai kiadóhivatalunk

Kralja flleksandra ul. 9. iz.
naponta délelőtt 8 — 12 és délután 

3—6 óráig vesz fel
tGXJ
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Prodanovics rendőrkapitány a beográdi rádió 
személyiéit ása alapján Szuboticán felismerte és 
letartóztatta a sikkasztással vádolt budiszavai

gabonaügynököt
Szkotovics Alekszander a szuboiicai rendőrségen azt állította, hogy jelentkezni

akart a noviszádi államügyészségen
Szuholivárót jcllcntik: X Reggeli Ujvság 

már a keddi számában részletesen beszá­
molt arról, hogy a \ ovi szád melletti Budi- 
szava községből titokzatos körülmények kö­
zött eltűnt Szkotovics Mátyás budiszavai 
gabonakereskedő fia, Szkotovics Alekszan­
der. Szkotovics Mckszander eltűnése után 
megállapították, hogy a gabonaügynök kö­
zel négyszázezer dinárt inkasszált ügyfe­
leitől és a pénzzel nem számolt el.
A károsultak kérésére a beográdi rádió is 
hirt adott a csaknem félmilliós titokzatos 
sikkasztásról és közölte Szkotovics Xlek- 
szander leírását. \ rádió híradásában azt
is közölte, hogy Szkotovicson kitűnő sza­
bású, feltűnő kékszinü télikabát volt és 
hogy a gabonaügynök magas termetű só­
vá n\ ember.

Prodanovics M laden szuboticai 
rendőrkapitány, akinek az utóbbi 
időben több jelentős rendőri sikere 
volt, először a Reggeli Újság kedd 
reggeli számából értesült a szokat­
lanul érdekes sikkasztási ügyről,

majd pedig kedden este végighallgatta a 
beográdi rádió híreit is és megjegyezte ma­
gának Szkotovics Mckszander szemék le­
írását

Prodariox ics rendőrkapitány szerdán 
reggel félnyolc tájban a Skotus Viator ne­
tán keresztül ment be hivatalába. A postá­
nál a rendőrkapitánynak szemébe ötlött egy 
magas termetű idegen ember, akin ugyan­
olyan kékszinü télikabát volt, mint amikent 
a beográdi rádió keddesti személy leírású- 
han adott. \ rendőrkapitány figyelmesen 
szem ügy re vette az idegent, majd a rend­
őrségre sietett és két ügyes detektívet vett 
magúhoz, akikkel a sikkasztással vádolt ga­
bona ügy nők keresésére indult. Prodanovics 
rendőrkapitányt az is megerősítette abban 
a hitében, hogy a szuboticai főpostánál lá­

tott feltűnő megjelenésű idegen azonos a 
budiszavai gabonaügynökkel, hogy időköz­
ben ismét átnézte a lapokat és megállapító! - 
ta, hogy a nyomozás során előbb felmerült 
a gyanú, hogy Szkotovics Szuboticán kc- 
íésztül Magyarországra akart szökni. Pro­
danovics rendőrkapitány először a főpostára 
sietett, majd amikor a keresett idegent nem 
találta meg, az állomásra hajtatott, ahol a 
másodosztályú \ áróteremben ráakadt Szko- 
tovicsra. A detektívek igazoltatták Szkoto­
vics Alckszandcrt aki azonnal bevallotta, 
hegy azonos a budiszavai gabona ügynökkel, 
mire a rendőrség bűnügyi osztályára ki­
sérték.

Cankovics Miodrag rendőrkapitány, a 
rendőrség bűnügyi osztályának vezetője a- 
zonnal megkezdte Szkotovics Mckszander 
kihallgatását.

Szkotovics a rendőrségen feltűnő 
izgatottan viselkedett és a legna­
gyobb fokú elkeseredés látszott raj­
ta. Elmondta, hogy egész életében 

tisztességes kereskedő volt

és ügyieleivel szemben mindenkor teljesí­
tette a kötelezettségeit. Xz elmúlt héten No- 
viszádon járt és nagyobb összegeket vett 
lel ottani ügyfeleitől, Faith Boldizsártól 65 
ezer dinárny i összeget, másutt pedig hetven­
ezer dinárt kapott. A pénzt kabátja bal- 
zsebébe tette, majd az egyik Kralja Petra 
uccui dohány tőzsdébe ment cigarettát ven­
ni. Utána bement egy gyógy szertárba és 
amikor űzetni akart a legnagyobb megdöb­
benéssel tapasztalta, hogy a két pénzköteg 
eltűnt a zsebéből.

Valószínűnek tartja, hogy a pénzt 
ismeretlen tettes ellopta tőle,

de mert semmit sem vett észre, nem volt 
reménye arra, hogy a rendőrség a tolvajt 
kézrekeriti és ezért nem tett feljelentést 
a rendőrségen és a legelső vonattal Sza­
bót Icára utazott.

Szkotovics Mckszander a továbbiakban 
elmondta, hogy

eleinte az öngyilkosság tervével
foglalkozott, kedden délután azon­
ban elhatározta, hogy nem vet vé­

get az életének,

hanem No\ iszádra utazik és önként jelent­
kezik a rendőrségen. Szerdán levelet adott 
tel ismerőseihez a szuboticai főpostán, majd 
pedig kiment az állomásra, hogy bevárja 
a noviszádi vonatot.

Szkotovics Alekszander a szuboticai 
rendőrségen noviszádi gabonakereskedők, hu 
diszavai üzletielei és egy szlovéniai butik 
utalvány ait, illetve lián jait mutatta fel, ame­
lyekkel igazolni akarta, hogy a 135.000 di­
náron kívül minden dinárral el tud számolni 
amivel üzletfeleinek tartozik.

Értesüléseink szerint a szuboticai rend­
őrség Szkotovics Mckszandvrt Növi.szádra 
I°KJa szállítani és átadja az ottani rendőr­
ségnek.

X rendőrség bűnügyi osztáláyán ( an- 
kovics Xliodrág rendőrkapitány délután is­
mét kihallgatta Szkotovácsot, aki

megváltoztatta vallomását és beis­
merte,

hogy nem vonaton jött Szuboticára, hanem 
Noviszádon 1400 dinárért autót bérelt es 
azon utazott fel.

X rendőrség megállapította különben, 
hogy Szkotovics Szuboticán egyik rokonánál 
szállít meg és szuboticai tartózkodása alatt 
megfordult különböző lokálokban, éjszakai 
mulatókban és Pa 1 iesőn is. \ rendőrség vé­
leményé az, hogy

nem telel meg a valóságnak, hogy 
Szkotovics pénzét ellopták.

A nyomozás során egyébként megállapí­
tottak, hogy összesen 185.000 dinár hiány­
zik. X többi összegekről Szkotovics hóno­
kat és elismervén veket mutatott fel. X nyo­
mozás folyik.

Megalakult az önkéntes 
tüzoltótestiikt Csurugon

mii ugrói jelentik : Február másodikán ti 
tottu meg ,i csurugi önkéntes tűzoltó test 
ct alakuló közgyűlését a községi tanát 
eremben. X gyűlést Dudvarszki K oszt a ki 

se8* jegyző nyitotta meg, aki ecsetelte, be 
a, . l)z>,cftIK'k mennyire szüksége van lii 
^ 0 1,1 vs lelbivta a jelenlévőket, bogy I 
n^t-IU'n 'V^<vs támogatói ennek az intézméi 

1 , 'C’^cde végén Paukovies Lázár k 
Skodot korelnöknek választotta a gviik 

í'lLk"'xl"ök l’elbivására a jelenlévők' kii 
11, *'* 1 1 I biilv arszki Kos/.ta jegvzöt v
-i'-h IIH‘g elnökké. Ezután megválás 

jjuj. '' testület vezetőségét, amely így al

n,.v ^ mu sióik Hadin Xlilivoj, aljiarane 
,."'llth István, titkár, segédtiszt l\ 

n.’ ,Z 1 hainenko, első szakjiar. kalenii 
niHili! "l,l'1.<Khk szakpar. Kovács Dezső, lui 

' '/,|hpar. Nickelsbacher József, négy

dik szakpar. I v a no v ics Milan, szertárnok 
Braun István, pénztáros Zsárics Dusán.

Ezután az önként jelentkezők közül 28 
főnyi legénységet választottak meg, majd a 
közgyűlés rendben végétért.

Felmentették a csalás vádja 
alól

X noviszádi törvényszék egy estimái s,t 
tegnap tárgyalta Busies Bogdan noviszádi 
erdőkitermelő bűnügyét. Busies Bogdánt az­
zal vádolta az ügyészség, hogy 150 darab 
hadikárpóllási kötv énny el, amely eket I lies 
Józseftől vett át, nem számolt el. X tárgya­
lás megnyitása után Xntoni jcvics Dusán 
dr. államügyes/, bejelentette, miután a vád 
lolt kiegyezett a károsultakkal, büncselek 
meny hiányában visszavon ja a x adat. Di. 
(iavalla egyesbiró az államügyész inditváuva

alapjai) megszüntette az eljárást Busies v 
len. X vádlott védelmét dr. lladzsi Koszi 
noviszádi ügyvéd látta el.

Február
A noviszádi 
KERESKEOŐIFJAK 
MULATSÁGA 
a „Sztobodában“

RÉSZTVEVŐK:

A beográdi opera 
teljes balettkara 

és a legjobb 
operaénekesek
Fényes teremdiszités — A diszitések rende­
zését Fehér György vállalta
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Még nem találták meg a beocsini csónak­
katasztrófa áldozatainak holttesteit

Miután a Duna vize hideg, 7-8 napig is eltarthat, mig a holttesteket
a felszínre dobja a víz

\ \a-»arimp v>!makkulaszti’olti, amely - 
nil a Mvt;.íi'li l>úg tegnap vvszWf-en 1 le­
számolt. mely mcgdöl>hcnc-,t keltett a va- 
rosban. \ borzalmas szerencsétlenség áldo­
zatainak hozzátartozói most már maguk sem 
1'vim‘lik többé, bogi életben t ihálják gyer­
mekeiket. X katasztrófa óta már öt nap 
múlt el s ig\ kétségtelen, hogy

a haláie-ónuk nia> 
halál k it.

a: a Dunái) in lelték

Mindezideig egyetlvncgx biztató mo­
mentum sem m erű it lel. mely arra engedne 
következtetni, hogy a beocsini és 1 utald mim 
kasok esetleg mégis csak partot értek vala­
hol s megmenekültek a halaitól. 1 la ez Csak­
úgy an megtörtént volna vagy ha a társaság 
bármelyik tagja élve menekült volna meg 
a katasztrófából, feltétlenül él etjeit adott 
volna magáról. A nyomozó hatóságok sem 
biznak már, hogy élve találjak a szerencsét - 
len embereket. A nyomozás folyamán egyéb­
ként megállapítást nyert, hogy az. öttagú

társaság egyetlen egy tagja sem tudott úsz­
ni, ugx hogy minden bizonnyal

\ alamennvien a Dun ál)a lek.

A futaki cscndörségcn tegnap egy asz- 
szonx jelent meg. aki elmondott.t, hogy a 
kritikus éjszakán tejet \ it be a varosba. 
Amikor a Duna parijához ért

velötrázó s'koltást iiallott a xlz felöl.

Az asszony a hang irányába fordult s 
megdöbbenve figyelni kezdett, a nagy sö­
tétség miatt azonban semmit sem látott. Né­
hány másodperecül később újabb jajveszé­
kelés töltötte meg a levegőt, majd ismét 
mélx csendbe borult az éjszaka.

A csendőrség az asszony xállomása a- 
1 apján megállapította, hogy ugyanakkor tör­
ténhetett a borzalmas kai ászt ró! a. Miután 
a kritikus éjszakán erős szél rohant seperi 
xégig a Dunán, a csónak utasai pedig nem

egy sem menttudtak iiszni,
Iáitól.

Azokkal a Ili 
mintha a szombat 
egyik áldozatának 
dobta volna a \'iz. 
súg tömikv kijelentette 
munkatársának, hogx

kiüt áft a ha-

esztel 
éj jeli

a

sekkel szemben, 
csónak katasztrófa 

holttestét már felszínre 
nox iszadi révkapitány- 

a ,,Reggeli L jság* 1'

mindezideig 
ról, mintha 
tél megtalú’ták

nem kapott értesítési ;tr- 
az egyik áldozat hnlttes-

X o Ina.

Miután ;t Duna még hideg, hét-nyolc 
napig is eltarthat, amíg a viz felszínre dobja

kő­it holttesteket. Mindezideig csak 
rülmény bizonyítja a kalásziról.it. 
na pel ott megtalálták a felborult csónakot. 
Az áldozatok holttesteit sajnos mindezideig 
nem sikerült megtalálni.

A vsendörség egyébként tuv ihb foly­
tatja a

az a
hogy tóg-

nx omo/.ást a borzalmas katasztró-
1 a üuxében.

Kiraboltak egy ékszerüzletet
Oszijeken

A betörök a szomszédos ház padlásáról másztak be
az üzletbe

Oszijekröl jelentik: Az elmúlt éjszaka 
vakmerő betörés történt Katz Félix oszijeki 
ékszerész üzletébe. Ismeretlen tettesek a 
szomszédos ház padlásáról átmásztak az 
ékszerész házába, áttörték a falat, ht*h a tol­
tak az üzletbe

s teljesen kifosztották a kirakatot.
■amelyben nagy értékű ékszerek vol­

tak.

X betörök csak rövid ideig tartózkodtak 
az üzletben, majd ugyanazon az utón, ame­
lyen betörtek az üzletbe, ismét eltávoztak,

anélkül hogy \ alaki is észrevette volna őket.
A rendőrség azonnal széleskörű nyo­

mozást indított a tettesek kézrekerkésére. 
Valószínűnek tartják, hogy ezt a betörést is 
ugyanaz a banda követte el, amely néhány 
héttel ezelőtt betört a Büchler Testvérek 
üzletébe, amely alkalommal ugyancsak nagy 
értékű szövetárut harácsoltak össze. X be­
törők egyébként ismerősök lehettek a helyi 
viszonyokkal, mert tudomást szereztek ar­
ról, hogy az ékszerész a kritikus napon 
nem ürítette ki a kirakatat, amit egyébként 
mindig rendszeresen meglett. X vizsgálat 
folyik.

A nyugati depresszió hatása 
Európában tavasziasra fordult az idő

I l I

A hőmérséklet több helyütt meghaladta a 15 fokot
A ily ugat! depresszió a 

toktól a Balti tengerig terjed 
légáramlása

és
francia pár- 

enyhe, déli

éles ellentétben áll a keleti maxi­
mum hideg szeleivel.

I zek azonban Oroszországot és 
államok határát nem lépték túl. Ilid 
nz időjárás a skandináv félszigeten 

\z európai időjárás megtartott; 
és csapadékos jellegét. Hazánkban 
és igen enyhe az idő, csak hclycuk 
rult és csapadékos. X hőmérséklet 
sokhelyütt meghaladta a plusz 15 

X meteorológiai megfigyelések

I balti 
eg még 
is.

I enyhe 
derült 

ént ho- 
tegnap 
fokot, 

szerint

jobbára borult, enyhe idő várható

csapadék haji animal és átmeneti ki- 
devfilésscl.

Jugoszláv ia nyugati és déli részein is 
enyhe az időjárás. Növi szádon

A szuboticai gazdasági érde­
keltségek utólag foglalnak 

állást a közgyűlésen elfogadott 
uj fogyasztási szabályrendelet 

ügyében
Szti hot Icáról jelentik: S/.ubotica város lakossá­

ga kóréhen nagy feltűnést keltett az n j fogyasz­
tó si szahály rendelet megszavazása. A \ árus lakos­
sága érthető várakozással tekint a mar megszava­
zott szabály rendelet életbeléptetése elé, mert attól 
tart, hogy a zártváros megvalósítása általános drá­
gulást idéz elő ma jd Szilhoticán \ város \ cze- 
tőségé az összes szuboticai gazdasági t rdvkeltsé- 
gek észrevételeit meghallgatta és figyelembe vett* 
a fogyasztási szabályrendelet végleges 1 ári Iájának 
az összeül lila sáli ál, éppen ezért várat Ián mcglcpe*

• lésként halott az a hir, hogy a szuboticai gazdasági 
szervezetek, igy a kereskedők es gyárosok cg\csfi 
léte, az iparteslülel, a földművesek egyesülete és 
a munkáskamara utólag, a szabály rendelet köz­
gyűlési megszavazása után jognak vsak állást fog­
lalni a szabályrendelettel szemben.

Mint értesülünk a szuboticai Lloyd lot it kára 
péntek estére értekezletre fiivta össze a suhotiem 
kereskedőket és gyáriparosokat, amelyen ismét meg 
tárgyalják a szabályrendeletet és határozat for­
májában fogják nyilvánosságra hozni álláspontju­
kat.

\ alós/inü, hogy az ipartestület és a loblniü- 
x esek is gyűlést tartanak ebben az ügyben A. 
munkáskamara szuboticai kirendeltsége mint ér­
tesülünk bevárja a \áros közlését a véglegesí­
tett es megszavazott szabályrendelet tarifatételeiről 
és azután fogja nyilvánosságra hozni észrevételeit.

mindenütt 
tegnap

tavasziasra fordult az idő s a hő­
mérséklet a reggeli órákban 12, a 
déli órákban pedig 15 fokot muta­

tott.

Napközben az idő túlnyomóan derült 
volt s a nap kisugárzása folytán igen eny­
he, a déli órákban mérsékelt kősava sepert 
végig a városon. Ugyancsak tavaszias az 
idő a tengerinél léken és Dalmáciában is, 
ahol a hőmérséklet meghaladta a plusz 20 
fokot is.

Föbeíöffe magát egy 
takarékpénztári főtiszt viselő

Oszijekröl jelentik: Pavlovivs Ferenc, 
Li szlavóniai Agrarbank lőtisztx iselöje lehe­
lő tie magát. X nyomozás megállapította, 
hogy nyomasztó adósságai miatt x n 11 met; 
az élettől.

Ujitsa meg ff 
az előfizetését !•

II
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Jogerősen beszüntették az eljárást 
a becskereki iskolanővérek ellen

Az állami bíróság ügyésze elejtette a vádat
Becskerekrol jelentik : A becskereki Mi- 

usszonyunkröl elnevezett iskolanővérek zár­
dájában 1929. szeptemberében váratlanul 
megjelent a rendőrség, kihallgatta az elemi 
iskola néhány tanulóját és az összes benn­
lakó nővéreket, mert az a feljelentés ér­
kezett a rendőrséghez, hogy a zárdában es­
ténk! nt idegen állam talpraállásáért imád­
koznak. A váratlan feljelentésben még szá­
mos más vádpontot emeltek az iskolanővé­
rek ellen és a nyomozást a rendőrség ezek­
re a vádakra is kiterjesztette. A kihallgatá­
sokról jegyzőkönyveket vettek fel, majd a 
vizsgálat anyagát áttették a becskereki ü- 
gyészséghez, amely* elrendelte a vizsgálat

Schultz Vilmos noviszádi malomtulajdonos azzal 
az indokolással, hogy a hadsereg részére lisztet 
szállított, kérte a városba 1928 évben felőri és vé- 
végett behozott búza után beszedett

193.000 dinár városi kövezetvám visszafi­
zetését.

A városi tanács e kérelmet elutasította éspedig j 
azúrt, mert a folyamodó nem búzát szállított a | 
hadsereg részére, hanem

[eldolgozott anyagot éspedig csakis lisztet
inig a fennmaradt korpát magánosok ré­

szére adhatta el.

mert ezt a hadsereg nem vette át.
A városi tanács elutasító végzését Schultz Vil- I 

mos megfedebbezte a városi törvényhatósági bízott- j 
»ághoz, mely egyhangú határozatával szintén eluta- | 
»itoltu a feleblrezést.

A városi tanács véghatározata ellen a gőzmalom j

lefolytatását. Az állami bíróság megszerve­
zése után az ügy iratait az állami bíróság­
hoz továbbították, amelynek vizsgálóbírója 
az államvédelmi törvény első szakasza alap­
ján indította meg a vizsgálatot. A vizsgáló- 
bitó a napokban fejezte be a vizsgálatot 
és annak eredménye alapján

az állami bíróság ügyésze jogerő­
sen beszüntette a további eljárást.

Az államügyész végzése tegnap érke­
zett Bccskerekre, a határozatot közölték az 
iskolanővérekkel, akiknek rehabilitálása vá­
rosszerte általános örömet keltett.

tulajdonos panasszal élt a heogradi közigazgatási 
bírósághoz, mely szóbeli tárgyalást rendelt el az 
ügyben.

A közigazgatási bírósági tárgyaláson a város 
képviseletében dr. Prodanovics Mihajio városi tisz­
ti löügyész jelent meg, aki szakszerű fejtegetésével 
igazolta, bog)

a városi tanács és a törvényhatósági bízott 
súgnak véghatározatai helytállók és hogy 
Schultz Vilmos panaszának és kérelmének 

nines törvényes alapja

és kérte a panasz elutasítását, valamint a városi ha­
tóságok véghatározatainak helybenhagyását.

\ beogradi közigazgatási bíróság Ítéletét teg­
nap kézbesítették a városi tanácsnak. Az Ítélje t1 
rendelkező része értelmében a bíróság a panaszt el­
utasította és igy a városi tanács nem köteles a te­
kintélyes összegű városi kövezet vámot visszafi­
zetni.

KOszönetnyilvánitás
Mindazoknak, akik felejthetetlen férjem, il­

letve édesapánk

Tóth József
noviszádi vonatvezető elhunyta alkalmával rész­
vétüket fejeztek ki és temetésén résztvettek, 
ezúton mondunk hálás köszönetét.

Külön köszönetünket fejezzük ki Kapená- 
novics állomásfőnök és Uelnzl tőnökhelyettes 
uraknak, valamint az összes kollégáinak ko- 
szoruadomány ükért.

Noviszád, 1930. február 4.
• A gyászoló család

Gyilkosság vagy természe­
tes haiál

♦ • •
Mérgezéssel gyanúsítanak egy szajáni asz- 

szunyt
1 2? if S*

Becskerekről jelentik: A bánsági Szá­
ján községben még a múlt' év őszén, né­
hány napi betegeskedés után hirtelen meg­
hall Masa József 4(1 éves szajáni gazdálko­
dó. Váratlan elhunyta már akkoriban fel­
tűnést keltett, mert Masát mindenki élet­
erős, egészséges embernek ismerte a község­
ben. Hirtelen halála körül a napokban u- 
jabb mende mondák keltek szárnyra és e- 
gyesek tudni vélik, hog\ Masa nem hunyt 
cl természetes halállal és hogy a jómódú 
gazdálkodót bűnös kezek tették el láb alól. 
X hir a hatóságok füléhez is eljutott és a 
csendőrség jelentése alapján az ügyészség 
elrendelte a holttest exhumálását. Jovano- 
vics dr. vezetőügyész vezetésével kiszállott 
a boncoló bizottság, amely exhumálta a holt­
testet és belső gyomorrészvit megvizsgálás 
végett a beográdi vegytani intézetnek kül­
dötte be.

Masa meggyilkolásával egy környeze­
téhez tartozó asszonyt gyanúsítanak, aki 
azonban élénken tiltakozik a súlyos vád 
ellen és tagadja, hogy a gazdálkodónak mér 
gézétt ételeket adott volna. A nyomozást 
nagy éré)Ível folytatják, de végső eredmény 
vsak a vegytani intézet jelentésének megér­
kezése után várható, mert a szakvélemény 
fogja eldönteni a kérdést történt-e vgyálta­
lában mérgezés.

VaSARNAP
február 9-én

NA
teadélután
a Lövöldében. — ke*defe fé1 4 órakor

Tóth Péter zenekarával

Romániában megkezdődtek 
a megyei választ ások

Bukarestből jelentik: Tegnap Románia 
egész területén megkezdődtek a választások, 
amelyek ma estig tartanak. A községi és me 
gyei választásokat megelőző politikai lián­
nak eddig több emberélet esett áldozatuk 
Tegnap Bukarestben Vasú Oktaviant, az 
ügyvédi kamara elnökét, a liberális párt ve­
zető tagját Moldoveán János borbély, pa­
rasztpárti kortes az uccán megölte. A gyil­
kosság állítólag politikai bosszúból történt. 
Több községben véres események játszód­
tak le, úgy hogy a sajtó pártkülönbség nél­
kül a kormány erélyes beavatkozását köve­
teli, a választási vérengzések megfékezésén .

Veszedelmes csempészbanda 
garázdálkodik a jugoszláv-osztrák

határon
*s ft s

A csempészek szaharinnal, cigarettapapírral és cukorral
manipulálta^. a határon

Ljubljanából jelentik: A jugoszláv vám 
őrség. Gornje Radgon mellett, a jugoszláv - 
osztrák határon nagyobbszuhósu cscmpész- 
áandáv tett ártalmatlanná. Szankov község 

özeiéivé» a határrendőrök három csempészt 
£ogtak el, akiknél 9 kiló szacharint, 5(100 
osomag cigarettapapírt és nagycsontig gyu- 

találtak.

11 rasztjv község közelében február 2- 
án, a járőrök rajtütöttek egy csempésztár­
saságon. A csempészek futásnak eredtek, 
mire a határőrök több lövést tettek rájuk. 
A csempészek 20 kiló szacharint, 1200 cso­
mag cigarettapapírt és cigarettát hagytak 
hátra. A csempészék osztrák területre me- 
IV l 1 V íí 1 f < V L

A közigazgatási bíróság elutasította 
egy noviszádi malomtulajdonos be­
adványát, aki 103.000 dinár városi 

kövezetvámilleték visszafizetését 
követelte Noviszád városától

Nem búzát, hanem feldolgozott anyagot szállított 
a hadseregnek a malomtulajdonos
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Föbelötte magát a noviszádi Centrál szálloda 
egyik vendégszobájában Gál Andor, a csurogi 

kerületi takarékpénztár igazgatója
Kedden este szobát vett ki és tegnap délelőtt, amikor felakarták ébreszteni, 

eszméletlenül találták meg ágyában — A szerencsétlen ember a halántékába lőtt s 
haldokolva szállították a kórházba — Valószínűleg családi ügyei mialt

követte el az öngyilkosságot
Kedd«ti este egy jólöltözött, 33 év kö* ! 

rüli fiatalember jelent meg a noviszádi j 
Centrál szálloda portásánál, akitől szobát 
kért. A fiatalember Gál Andor csurogi föld- 
birtokos néven jelentette be magát a szállo­
dában s arra kérte a portást, hogy másnap 
délelőtt tiz órakor ébresszék fel. Elmondotta 
még, hogy nagyon fáradt,

messzi útra készül és pihenni akar

A jHirtás egy kis szobát utalt ki a ven­
dégnek, aki meglehetősen buskomornak lát­
szott és szótlanul lépett a szobájába, ame­
lyet előzőleg ki is fizetett. A szállodában 
a különös vendég nem tűnt fel, mert több­
ször megtörtént, hogy utazók és kereske­
dők akik másutt nem kaphattak szobát, 
ti Centrál szállodában keresnek szállást. Gál 
Andor azonnal visszavonult szobájába s az­
óta nem adott életjelt magáról.

Amikor tegnap délelőtt tiz órakor a 
szobalány beakart nyitni a szobába, hogy 
a vendéget felébressze, az ajtót zárva ta­
lálta, egyidejűleg azonban

gyanús borgest hallott a szobában.

A szálloda személyzete azonnal jelen­
tést tett az esetről a rendőrségnek, ahonnan 
Malencsics Rodoljub rendőrkapitány és 
Cseremov Györgye dr. városi tisztiorvos 
szállt ki a helyszínre. A rendőri bizottság 
feltörette az ajtót s amikor a szobába lépett 
borzalmas látvány tárult a szeme elé.

Gál Andor teljesen felöltözve fe­
küdt az ágyán, a halántékán véres 
seb tátongott, a kezében pedig még 
füstölgőit a hat és fél miliméter ka­

liberű browning revolver

Az orvos megállapította, hogy a szeren­
csétlen ember revolveréből a halántékába 
lőtt. A pisztolyt kétszer sütötte el. de a 
második golyó a csőben megakadt. A rend- 
őrség intézkedésére

Gál Andort azonnal a kórházba 
szállították, ahol most a halállal ví­

vódik.

\ szoba asztalán négy levelet talált a 
bizottság, amelyek közül az egyik noviszádi 

ügyvédjének, egy a rendőrségnek, kettő pe­

dig hozzátartozóinak volt címezve.
Gál Andor a csurogi kerületi takarék- 

pénztár igazgatója és jómódú földbirtokos. 
Noviszádon is volt lakása, a telepi Adaino- 
vics uccában, ahol a legjobb egyetértésben 
élt feleségével. A csurogi kerületi takarék- 
pénztár igen jó név ti vidéki pénzintézet, úgy 
hogy Gál Andor öngyilkossága tisztán ma­
gán, vagy családi jellegű. Egyik búcsúlevelé­
ben különböző váltókat és köt leveleket ta­
lált a rendőri bizottság, ezeket a rendőrség 
a címzetteknek juttatja.

Mint utólag értesülünk, Gál Andor e- 
gy ik búcsúlevelében azt Írja, hogy

anyagi összeomlása miatt válik meg 
az élettől.

\ bankhoz intézett levelében bocsána­
tot kér a vezérigazgatótól, s hozzáteszi, 
hogy nem cselekedhetett másképpen, mert 
anyagi összeomlását nem tudta túlélni. U- 
gyancsak érzékenyen búcsúzik Gál Andor 
feleségétől. Filer Juliskától is. A kórházban 
szerzett értesüléseink szerint Gál Andor 

1 állapota változatlanul súlyos.

Szerda, február í>

ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 9.96 
10.04, Bécs 12.38 -12.44, Prága 58.90 59.31, 
Berlin 7.26 7.28, Trieszt 33.72 33.77, Lon­
don 276.

Beográd, London 276.51 275.71, Paris
223.74 221.74, Newvork 56.765 56.565, Mi­
lánó -Trieszt 298.26—296.25, Genf Zürich 
1097.40 -1094.40, Prága 168.46- 167.66, Ber­
lin 13.5725 13.5425, Bécs 8.0096 7.9796, 
Budapest 9.9438—9.9138.

Állampapírok: 7°/o-os kölcsön 83.10 
83.10, 4" o-os agrárkötvény 52.50 51.50, 11a- 
dikárpótlási prompt 414.50—413.50, február 
28-ára 414.50 413.50, Nemzeti Bank 8600 

8600.
Zürich. Beográd 9.1275, Buda|>est 90.60, 

Paris 20.315, London 2510, Nevvyork 518.05, 
Brüssel 72.175, Milánó 27.125, Amsterdam
207.95, Madrid 68.75, Berlin 123.68, Bécs
72.95, Stockholm 139.125, Oslo 138.45, Ko- 
penhága 138.60, Szófia 3.745, Prága 15.33, 
Varsó 58.075, Athén 6.71, Konstantinápoly 
2.435, Bukarest 3.08 egynyolcad, Helsinki 
13.05.

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLATOK

Beográd. Búza keskenyvágányu 75 kg 
3-40/0, 184 — 185. Irányzat: Változatlan.

Noviszád. Búza 77 kilogramos bácskai 
212.50-215, 78 kgos 215-217.50, felaőbáes- 
kai 215—220, tiszai uszályrakomány 220 
225, felsőbánáti 212.50 215, délbénáti 77 
kgos 200—205, szerémi 76 kgos 200—205, 
77 kilogramos 207.50—212.50, árpa 125—

130, zab 145.00 147.50, tengeri bácskai
garantált minőség 102.50 105, bácskai k.
d. 100 102.50, márciusra 110—112.50, du­
nai rakomány márciusra 112.50 115, ápri­
lisra 115 117.50, szárított 120 125, báná­
ti, dunai és bégai rakomány márciusra 112.5 
—115, szerémi garantált minőség 102.50 
105, szerémi k. d. 100 102.50, márciusra
110—112.50, dunai rakomány 112.50—115, 
szárított 120 125. Export malmok irány­
árai februárra májusra, 30 nap kassza 
vagy 1.5 százalék skonto, nullás gg és g 
390—390, kettes 360—360, ötös 290—290, 
hatos 230 235, hetes 170 170, nyolcas 115
—120. Egyéb malmok efektiv kötései bács­
kai nullás gg és g 340 350, kettes 300 
•—310, ötös 250 260, hatos 185- 195, hetes 
145—155, nyolcas 112.50 115. Buzakorpa
90 95. Irányzat: Búza kellemesebb, egyéb­
ként változatlan. Forgalom: Búzában 15, 
tengeriben 25, lisztben 6, zabban 1 v^gon.

Budapest. (Határidős). Irányzat: Egye­
netlen. Búza márciusra 23.20 23.21, május­
ra 24.10 24.12. októberre 23.46—23.47. Rozs
márciusra 12.91 12.92, májusra 13.71
13.72, októberre 15.16—15.18. Tengeri má­
jusra 14.25 14.26, júliusra 14.78—14.79.

Transit: Május 13.40 13.42.
Csikágó. Búza: Csendes. Márciusra 114 

I egynegyed, májusra 118.75, júliusra 120.25, 
j szeptemberre 122 ötnyolcad. Tengeri: Csen­

des. Márciusra 87 ötnyolacd, májusra 91 
egynyolcad, júliusra 93, szeptemberre 92 
hétnyolcud. Zab: Csendes. Márciusra 44.25, 
májusra 45 ötnyolcad, júliusra 44 hétnyol­
cad. Rozs: Csendes. Márciusra 83, május­
ra 84, júliusra 84 hétnyolcad, szeptemberre 
87 áromnhyolcad.

Winipcg. Irányzat: Csendes. Búza má­
jusra 125 egynyolcad .júliusra 126 hétnyol­
cad, októberre 125.

Liverpool. Búza márciusra 8 sh 5.25, 
májusra 8 sh 9 háromnyolcad, júliusra 8 
sh 11 háromnyolcad. Irányzat: Tartott.

Rosario. Irányzat: Tartott. Búza már­
ciusra 10.85. Tengeri múrieusru 6.25.

Buenos Ayres. Buzá márciusra 10.65, 
májusra 10.85. Tengeri márciusra 6.45, má­
jusra 6.40. Zab márciusra 5.35.

Budapesti sertés- és vágó marha vásár, 
felhajtás 2000 sertés. Irányzat: Kellemesebb 
Zsirsertés elsőosztályu, uradalmi nehéz, pá­
ronként 300 kg 163 165. szedett közép pá­
ronként 220 260 kg 156 162, zsii nagy­
ban 170 186. szalonna háromdarabos, táb­
lás, sózott 150, négydarabos 140 fillér ki­
lónként.

Tegnap délután sűrű villámlás 
és mennydörgés után hatalmas 
zápor zudult le Szuboticára

• m »

\ villám két helyen lecsapott, de nem oko­
zott nagyobb károkat

Szubolicáról jelentik: Februárban igen 
szokatlan természeti tünemény játszódott 
le tegnap délután öt órakor Szuboticán. 
léi öt óra körül hatalmas fekete fel legek 
kezdtek gyülekezni a város fölött és csak­
hamar olyan zivatar keletkezett, akárcsak 
egy forró augusztusi nyári napon. A menny­
dörgés szinte egymásba folyt és sűrű vil­
lámlás lobogott az égen. A zivatar sűrű 
záport is hozott, amely közel negyedóráig 
tartott. A villámok két helyen csaptak le, 
de nem okoztak nagyobb károkat. Egy he­
lyen a villám bclccsapott a villanyvezetékbe 
és megrongálta a huzalokat.

— Vivótréncrt hozat a szuboticai SAND 
Szubotieáról jelentik: A szuboticai SAND 
választmánya tegnap tartotta meg étiben nz 
évben első ülését, amelyen elhatározták, 
hogy vivószakosz úlyt létesítenek és a vívás 
betanítására külföldről trénert hozatnak
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Római katolikus: Dorottya. Protestáns: 
‘ íorot tya. Görög-keleti ( január 24) Bubilasz. 

nap kel I) óra 58 perckor, nyugszik 
, óra 52 perekor. A hold kel !()' óra 

perekor, nyugszik II óra 20 perckor.
Időjárás: (A pctrovuradini katona ime- 

es-rológiai állomás jelentése) Túlnyomóan 
N, hit idő az egész országban. A hömérsék- 
:vt további emelkedése valószínű. A tenger- 
melléken sirokkó és eső. Noviszádon borult 

várható, átmeneti kiderüléssel. A hőmér­
séklet plusz 8 és plusz 10 fok között fog 
ígadoznl.

SZUBOTICAI VÁROSI SZÍNHÁZ 
Vasárnap, február 9 én délelőtt fél H 

s.tkor Kramer Imre hegedümimsz matinéja, 
-gyelővetel kedd, február 4-tői a színházi 

pénztárnál.

Őfelsége a királyné Romániáira uta­
zó,i. A heográdi Aval a iroda jelenti, hogy 
fk isége Mária királyné kisévetévcl együtt 

gtiap délelőtt 10 órakor a lopesideri ' idió­
sról Romániába utazott.

\ (Vcilui énekkar táncestéivé Kuián. Ku- 
,1 jelentik: A ( ecilia romai katolikus egyházi 

MKk.ir tagjai <■ hó 2-án az Endlein-félc szálloda 
víerméhen sorsolással egybekötött táncestélyt 

s ralf/tck, amelyen igen szép és nagyszámú közön-
- '.iát részt felekezeti és nvmzetiségj különbség 
["isid í gy az erkölcsi siker, mint az anyagi ered- 
I n teljesen kielégítő \olt. A nagy siker u Cecília

s'.kar buzgó vezetőségének és fáradtságot nem 
. fa lelkes tagjainak köszönhető.

krammer Imre hegedűművész matinéja a
- .tkotÍvni X arusi színházban. Szubotieáról jelen* 

k \ szuboticoi Városi színház február 9-én, va- 
■"aap délelőtt tartja harmadik zenematinéját, a- 
1 yen krummer Imre, a szuboLigái származású he-

c lömilvész ad hangversenyt. Krammcr Imre leg- 
■•!>!> a beogradi rádión és Becskereken adott 

k a ^versenyt komoly sikerrel. A szuboticni zene­
ik nagy érdeklődéssel várják a fiatal szubotieai 

* reiliimilvész matinéját.
I ombolu est a szubotieai I Jovdban. Szubo- 

brartXl jelentik a szubotieai Lloyd február 8-án 
r- ke, es szép nyeremény tárgyak kai tombolát re n - 
a ■ X l.lovd vezetősége ezúttal hívja meg a tagjait 

‘aiilat ságra.
( hitrles Cerné, a hires zongoravirtuóz kíséri 

zongorán X aszú l’ribodát nuvisz.ádi hangversenyén. 
Megírtuk, hogy Vasz.a I’rihodu, a világhírű hegedű- 
múvi's/ I elírná r 25-én tartja hangversenyét Novi- 
' - ion az Ingyenkenyér rendezésében. Miután a 
1 való hegedűművész már előző hangversenyeiről is 
n,V> népszerűségnek örvend Noviszádon, ez.idui 
I n gversenye iránt is nagyszabású érdeklődés nyil- 
vsmil meg, úgyhogy ajánlatos már előzőleg je­
gyekről gondoskodni, amelyek elővétel lien a Szia - 
’ "buivvkereskedésben, a Lipkovics trafikban és a 
mat köny vkereskedéslien kaphatók 80, 50, 40 és 
*' <1 maros árban. Vasza l’ribodát Charles Cerné, 
lush, zongoravirtouz kiséri zongorán.

Nagysikerűnek ígérkezik a szubotieai gazda 
>• Szubotieáról jeelntik: A Munka második gaz - 

mloly amánuk Ilefejezését február 15-én nagy du- 
■'bansagi gazda bál rendezésével ünnepük meg. A 

,-oldaliul előkészítésén kétszáz tagú rendezőbizott- 
"'K larudozik, amely különtiőzö eredeti ötletekkel 

I luleskudik majd a bál résztivevőinick szórnkoz- 
■ 'síről. ,\ mulatságon műsoron kívül szépségver- 

tán< verseny, két zenekar lesz. A gazdahál 
JU‘ 'w egész Lhmabánságban nagy érdeklődés 
''v,oml meg és a vidékről is igen sokan liejelem 

1 U< ^ 11 bálon való részvételüket.
in . Zsír.szódát ivott egy petrovaradir 
, ' otfiiap délután súlyos mérgezési tű

’ 1 ’ 11 növi szadi kórházba szállitottál 
11 In<inovics Katica 18 éves petrovaradin 

Vt' orvosi vizsgálat megállapította 
I „V', a. * '“túl leány öngyilkossági szándék 

I, y's.irszódát ivott. Az öngyilkosság oki 
’ősz mii |cg szerel cm lói tés, A fiatal Icán 

""“Potu súlyos.

Zátonyra futott az amerikai hadiflotta 
egyik tengeralattjáró naszádja

Rorstmouthból (Ne w Hampshire) jelen - 
filv. Az l-gyesült Államok haditengerészeté­
nek egyik tengeralattjáró naszádja az el- 
mtih éjjel zátonyra futott a Teknöshéka 
szír féknél. \ szorult helyzetben levő hajó 
segítségére vontatógőzöst küldtek ki. A bősz 
toni hajógyárból újabb segítség van útban.

Későbi bi jelentés szerint éjfélkor, ha

beáll a dagály, meg akarják kísérelni, hogy: 
felszínre hozzak n naszádot, amely az O. 
Hl. jelzést viseli. A szerencsétlenst-g színhe­
lyére több segélyhajó érkezett. Az O. HL 
régi tipusu tengeralattjáró, amelyen 8 tiszt 
és 80 tengerész tartózkodik Az idő rendkí­
vül kedvezőtlen, úgy hogy komolyan ag- 
gódnak a tengeralattjáró sorsáért.

X bácskamonostori önkéntes tűzoltó testület 
rendes évi közgyűlése. Bácskamonostorról jelentik: 
Az alapszabályok 24. szakasza értelmében tartan­
dó évi rendes közgyűlését e hó 2-án, tartotta meg a 
bácskamonostori önkéntes tűzoltó testület. Kauf­
mann \utal parancsnok elnöki megnyitója után El- 
getz bereue titkár számolt be nz. elmúlt / év törté­
netéről. Az évi elszámolást l.orbnch János szakasz- 
parancsnok, ideiglenes pénztáros tartotta meg, u- 
mclynek értelmében tizenkilencezer dinárral rendel­
kezik az egyesület, amely összeget az ifjú testület 
kizárólagosan felszerelésre lógja fordítani. Szám - 
vizsgáló bizottsági tagok lettek: kiuka Jakab és 
Klett Pál. Az alupitótagok közül parancsnoksági 
tagokká Pejúk Iván komptulaj(Ionost és Mere/. Fri­
gyes községi pénztárost, önsegély egy le ti tisztvise­
lőt választották meg. Megemlítendő még, hogy a 
testületnek sokat Ígérő fúvós zenekara van, mely 
gyakori szereplésével általános köztetszést urat 
mindenkor.

Parisette bált
rendez a novlszádi zsidó jótékony nöcgylet 1930. 
febr. 20-án, „Miss Parisette" választással egybekötve

A tutaki Csinovnicska Csitaonica tisztújító 
közgyűlése. Vasárnap tartolták meg a futaki Csi­
novnicska Csitaonica tisztújító közgyűlését, amely 
alkalommal a következők kerültek az egylet tiszti­
karába: elnök Sztevan 1) Popovics gyógyszerész, 
alel nők Grünhul Dezső uradalmi intéző, pénztár­
nok I) múlj in Jovan, kereskedő, titkár Kaffka Fe­
renc uradalmi tisztviselő, könyvtáros Alekszics 
Szolija tanítónő, választmányi tagok: dr. Jelusics 
Dusán orvos, Reith Mihály kántor, Yukotics Lá­
zár tanító, Beivinkler Ferenc, nyug. tanító, Puv - 
levies Szava községi jegyző, Kárászok Károly ura­
dalmi fő kert ész. Háznagy: Majscli Oszkár

— A kulai kereskedők bálja. A kulai keres­
kedők és gyárosok egyesülete február hó 22-én 
tartja meg láncestély keretében farsangi estjét a 
Vojvodina szálloda összes termeiben

l j helyiségbe költözött a novlszádi Hitele­
zők Védegylete. A Hitelezők Védegylete tegnap 
költözött át a tőzsdén levő régi helyiségeiből uj 
otthonába, a Tabakovics-féle villába, amely ugyan­
abban az uecéban van, mint a régi hivatal, mind­
össze kél házzal tovább.

— Uj autóbuszjárat Noviszád—Zsa- 
balj—Vei. Becskerek között. Kényelmes 
Benz Mercedes autóbusz indult meg folyó hó 
3-án Noviszádról indul a régi Búza térről 
reggel fél 7 órakor. Becskerekről indul vissza 
a Vojvodina Rózsa szálló elől délután 1 óra­
kor. Viteldij No ziszád—Becskerek között 50 
dinár személyenként. Megbízásokért a tulaj­
donos Áman Antal felelősséget vállal. Jegye­
ket előre is lehet váltani úgy délelőtt mint 
délután a régi Búza téren a temerini autó­
busznál.

— Aranylakodalom Maliigy oson. Február 4-én 
tartotta meg aranylokodalmát Maliigy oson Szőke 
Hugó köztiszteletben álló földbirtokos nejével, szül. 
Tothisaszcgi Veronával. A házaspár reggel szent­
misén jelent meg a templomban, ahol llárs Aladár 
plébános áldotta meg frigyüket, majd délben hoz­
zátartozóik és ismerőseik körében jól sikerült la­
komával ülték meg az emlékezetes és szép napot

— Lj iskolaigazgató. A közoktatásü­
gyi miniszter Lúkovics Józsefet, a húcsko- 
gradistei elemi iskolák eddigi igazgatóját , 
felmentette s az igazgatói teendők további 
ellátásával Vracsarics Milivoj, ugyancsak 
bácskogradistci tanítót bízta meg.

— Étvágytalanságnál, rossz gyomornál, 
bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcse­
rezavaroknál, csalánkiütésnél és bőr viszketés­
nél a természetes „Ferenc Jözsef„ keserűm 
rendbehozza a gyomor és a belek működé­
sét s megszabadítja a testet a felgyülemlett 
rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több 
úttörője megállapította, hogy a Ferenc Jó­
zsef“ viz abszolút megbízható hashajtó. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériákban és ffi- 
szerüzletekben. .

játssz a fegyverrel. Maliigyosról jelentik: 
Sipos Jinre fiatal tamburósprimás tegnap IxirozáA 
közl>en Csernik Pál vendéglőjében elővette llo- 
l>crt pisztoly át és játszani kezdett vele. A jelen­
levők figyelmeztették, hogv hagyja abba a vészé - 
l>'es játékot, de a fiataleml>er nem hallgatott a fi­
gyelmeztetésekre. bközben a fegyver elsült és a go­
lyó Csernik Pál lábúim fúródott. A vigyázatlan 
fiatalember ellen megindították az eljárást.

Jelmezbál Vlaliigyoson. Vasárnap jól sike­
rült jelmezes bálát tartott a maliigy ősi ifjúság Szi­
lagyi Gergely vendéglőjében, a Vöröskereszt javá­
ra. A mulatság igen jól sikerült és a Vöröskereszt 
alap javára jelentékeny összeg jutott.

— Szubotieai gimnazisták látogatása a 
viüanygyúrban. Szubotieáról jelentik: A gim­
názium nyolcadik osztálya Vojnics-Tunics 
tanar vezetésével meglátogatta a szubotieai 
villanygyárat.

— Házasulandók figyelmébe ajánlom 
nagy választékban buforraktáramat I Olcsó 
árak I Legjobb minőség! Kídvező fizetési fel­
tételek 1 Hemler bútorüzlet, Novisad, Safari - 
kova ul. 30.

— Altiszti vizsgák a kamenicai csend- 
őrségi iskolában. A kamenicai csendőrségi 
iskolában tegnap tartották meg az altiszti 
vizsgát, melyen a csendőrség parancsnoka 
és a belügyminisztérium egyik oszt ily főnö­
ke vett részt. A vizsgára 252 jelölt jelentke­
zett s ezek közül 245 tette le a vizsgát e- 
redménnyel. Az iskola parancsnoka a leg­
jobb eredményt elért jelölteket 800, 500 és 
200 dinár pénzjutalommal jutalmazott meg.

— Elmúlik minden szomorúsága, ha 
résztvesz a Temerini T. C. február 8 iki ál­
arcosbálján.

— A novlszádi önkéntes tűzoltóság baj­
társi összejövetele. A novlszádi önkéntes 
tűzöl tóegyesület kedden este bajtársi üsz- 
szejövetelt rendezett ti 1 xivölde helyiségei­
ben. Az összejövetelen nagy számban jelen­
tek meg az egyesület barátai és pártolói, 
többek között a krusedoli zárda főnök, To­
kios Jovan polgármesterhelyettes, Sztakios 
Sztoján városi tanácsnok Kiss Gyula ta­
nácsnok h. és Rupp Gyula városi főtLsztvi- 
selő. A társaság a legjobb hangulatban a 
reggeli órákig maradt együtt.

— Aki sovány, és ideges, vagy álmát 
lanságban szenved, igyon Gerber-féle DUPLA 
MALÁTA >GOL1aT< fekete sört.

— \ szubotieai polgári kaszinó közgyűlése. A
szubotieai polgári kaszinó február 9-én délelőtt tart­
ja meg rendes évi közgyűlését saját helyiségeiben.
A közgyűlés tárgysorozata a következő: közgyűlési 
elnök és jegyzőkönyv hitelesítők kijelölésé, zárszám­
adások és évi jelentések, költségvetés, végül vá­
lasztmányi és Iclügyelőbiz.otlsági tagok választása.

Tűzifa, szén és koksz
legolcsóbban beszerelheti!

FREUND KÁROLY FATELEPÉN
Ugyanitt kötegelt pnhsf* minden mennyiségben kapható

PARÁNYI TELEP I. CSOPORT Z3. (IHca nccs) gg
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Kg> millió négy száz.czer dináros fizetéskép­
telenség Sztaribeesén. — l'izeíésképtclvn- 
sóget jelentett be Lgljanov Száva kézmü- 

árn kereskedő

Tegnap nag) szenzációja voll a iMJCseji keres- 
kedelmi életnek: Ugljnnov Száva sztaribcvsoji kéz 
müúru kereskedő egy millió négyszázezer dináros 
lizeíésképtelenségel jelenteti l>e. A cég eddig még) 
nem ajánlott lel hitelezőinek egycsségel és kcvc.a- 
kedői körökben nagy érdeklődéssel várják, hogy 
hán\ százalékos lesz az ajánlat. A eég egyébként 
egyike volt a legjobb becse ji cégeknek, amelyet a 
gazdasági válság gyengíteti meg annyira, hogy vé­
gül is fizetésképtelenségbe jutott.

\ kübli ipartestUlet közgyűlése, kulárol jelen 
tik Február 2-án tartotta a kübli ipartestület ren­
des évi közgyűlését, melyen a titkár évi .jelentését 
ts a zárszámadásokat tudomásul vették. Az ipnrtes- 
tületnck jelenleg 293 tagja van A múlt évben 42

ltjaid) liÍreketlot előtt \ -irtaI bukásit után nagy 
a madridi királyi

azPrimo de 
meg verődött

es
l>a-szi
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Gazdasági előadás Temerinben
Kedden délül m négy órai kezdettel 

nagy esemé-nysz tmha menü gazdasági elö- 
- idust tartott Imlmll dóz.sef a . ,lkn skai (atz- 
da.sági Kgy es illet" igazgatója Temerinben. 
A Gazdakör helyiségében mintegy kétszáz 
főnyi közönség jelent meg erre az előadásra. 
Nemesük férfiak, de még nők is voltak je­
len. akik n.ury gyönyörű séggt-1 hallgatták 
a két és léi órás előadást, ltubol'i szakszerű 
a múltra vissza pillantást vető előadása, a 
tehénteny észtés messzire kiható problem vi- 
nak fejlett elése élénk érdeklődést x idolt ki. 
X tehéntenyésztés kérdésének letargyalasa 
után a i'ajharomfitenycsztés feladatait tárta 
lel Itnhoff meglepő hasonlatok é's joizü hu­
morral élénkített, mindvégig figyelmet éb- 
rentartó, tanulságos előadásában. \ ba­
romfitenyésztés előadása során olyan, a te- 
merini gazda közönség előtt eddig ismeretlen 
módokat tárt elő, amelyek méltán számít­
hatnak a legnagyobb figyelemre. A baroinli- 
lakás-, takarmányozás- és egészségügy et le.-* 
tette hozzáértő szmes előadasaban. Közben 
a lótenyésztésről is megemlékezett., tőgy <>- 
r is előadása utáni egy kézi mozival a Ing- 
szem léiét csel ben ismertette a esi 1 isa let rom 
termékenyítő ludasát a löldtnivelésbon egy 
érdekes lalusi történet elbeszélése kapcsán. 
Végül felhívta a gazdaközönséget, hogy sa­
ját keretein belül alakítson baromfi- és ser­
téstenyésztő szakosztályt. X fajbaromfite­
nyésztés területét a Bácskában három kör­
zetre osztotta a Bácskai Gazdasági Kgycsü- 
let, amely mindenben figyelembe vette a la­
kosság gazdasági és kulturális képessegeit 
s a kivitelre alkalmazható lehetőségeit. A 
fajharomfitenyésztés előnyeit olyan meggyő­
ző érvekkel támogatta begy a jelenlevő gazd 
asszonyok baromfit •»vesztési kedvét a vég­
sőkig fokozta. Ezek el is határozták, hogy 
a legközelebbi jövőben egy asszonygyülést 
tartanak, amelyen intenziven foglalkoznak 
a baromfitenyésztés szak'zet őségév el es be­
vezetésének módozataival. Megkérték a je­
lenlevők lm’noff igazgatót, hogy a jövőben 
minél gyakrabban látogasson el Temerinbe, 
mert hallgatóinak és a Gazdakör tagjainak 
szánra a mostani előadása ut ti alaposan 
meg fog szaporodni. A múlt héten megala­
kult nemet serté-tenyésztő és értékesítő szö­
vetkezet kérdését is szóvá tették az előadás 
után, amelyre Imhoff a magyarságot meg­
nyugtat i>, teljesen kielégítő feleletet adott. 
Imhoff bácskai körúton volt s Melon, Bázs- 
kogradistén s más községekben is íYicgtar- 
l ott a előadását. Temerinből haza utazott 
Ez.omlorba, előad antik sorozat itt azonban 
folytatni fogja. X hatóságot Temerinben 
Ki eh aid József aljegyző képviselte.

Súlyos szerencsétlenség a 
passau-bécsi gyorsvonaton

Becsből jelentik: X passaui gyorsvona- | zvtöt és a fűtőt, 
ton, amelynek tegnap délut án ti óra 40 pere- i \ mozdonyon tartózkodó mérnök a szc
kor kellett volna a bécsi pályaudvarra be­
futnia, útközben súlyos -zcrcovsvllcnség bo 
tént. Boheimkirchcn állomáson a gőzkazán 
csöve megrepedt és leiorr ózta a mozdony vc-

renesétlenség pillanatában leugrott a moz­
donyról és a kerekek halálra gázolták. A 
mozdonyvezető belehalt sérüléseibe, a lütő 
felépüléséhez nincs remény.

mester költözött el Kálóról vagy lemondott ipara- Martin, Tyoszics lvan. I ram Rezső, Dudás Károly, 
m|. Huszonöt gcpkoc-ilulajdonos, rendelet sze-j (injies l.az.ó, Sovljanszk, 

rint az ipartestületbe ■ elépelt. Kilencven inas
szabadult, .11 tanom s, or odes: Ivünmtotlak. Xz isz- 
sz.es bevétel 43.72 í dinár Keszpénzmaradxánx az. 
él légen U134 dinár, lagdijbáti-ulék 2)70 dinár. 
Az uj tisztikar ea \ alaszlmany egy kél kiletel- 
tel a múlt é*i: elnök lleneg R.olivoj, alelnök Kré­
méi' Márton, titkár I )rakuliv , (i\örgy. uazne.gy (iiu- 
ries Gábor, pvn/l a r nők (■ a jirs Mondta \ a i a színia - 
mi tagok: Xrtli Itéla, Mihajlov ies Híja, Dudás

I es Schmidt Sz.teian. A gyűlés elejétől végig si- 
• mán folyt le. Az ipartestület tagjainak száma je-

\agy önzetlenségre és belátásra vall 
az, hogy a testület vezetését az. idősebbek majd­
nem teljesen a fiatalokra bízták. A testület veze­
tésében igen nagy szerepet játszik Drakulics György 
titkár aki láradhatastbinul és önzetlenül intézi 
a testület iig\ eshajos dolgait.

Hí ul spanyol kormány

Berenguer tábornok (a
egv . nrnhábati) miniszteri ::v

madridi királyi palota előtt, az uj kormány 
esküi étele után.

fi hitelezői védegylet közleményei

1 1
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Meg keli óvni a gyakorlati bifő­
vizsgák komolyságát

\ -,/uinl atuii ás vasárnap megtartott biróxi/s- 
ntini mar jvlv/iük nagyon mérsékelt *si- 

, , . ,1 járták. X \ vg.su eredmény még nem ismére 
\ alvs/mü. hogy a hét jelölt közül mind- 

. t i el képesített a bizottság. Bármennyire 
, . is is \ ulna a kerület 1 >iró 1 vt-számának <sza- 

.<_• c »Út-• ^, a \ izsgabizuUság abszolút párlatlansá- 
,a vlívji egyetlen szó sem hangozhaíik el. A bízott 
,a. 1;.,k ,i/ \ olt a k i fogasa, hogy az ország 1 ut ball - 

l)( f |,i erdőkében a vizsgákat meg kell szigorítani 
vZ .1 törekxvs csak elismerési érdemelhet. X bi- 

>(•’ sa^. a legnagyobb pártatlansággal vezette le a 
V. vakai: ez. \ olt a kétnapos vizsgák legkcl leme­
ze c ivlensege.

\)vi . kevésbé ke Heine.-» jelenségei is voltak. Pél- 
u.ml a gyakorlati biróvizsgák. I'.zek .i ,,gyakorlati“
,Ki'/e^ek mindenre alkalmasak voltak, csak éppen 
Jif ; firm, hogy bizonyságot tegyenek a jelöltek gya- 
) ,{, • ml as a ml. \ mérkőzés megkezdésekor vgé-

s/okatian jelenségek történtek a pályán. A 
számmá! cg ebe gyűlt közönség soraiból bol - 
< boldogtalan szólóban vagy csoportba tömő­

it} t t i.'szi láién besétált a pályára. L jságot ulva- 
.dieskal tologató alakok tűntek lel a pályán,

, k mplvtV* család, apa, anya és fiú bőrön delel 
zükben sefaltak a játéktéren, mintha vasúti per- 
I, lennének, fiatal gyerek emberek berohanlak 
,!1 .hm, kikapták a zászlókat es össze-vissza ha- 

I '.„. líak a palva területén Szerencse, hogy le­
lő’ h • vizsgáztató dühükben nem jutott eszükbe 
ki,a >.iIni. miként viselkedik a szerencsétlen biro- 

i i,i ,i közönség közül valaki iclkepeli...
közönségnek tv. a különös viselkedése hataro- 

,, bálázó a jelöltekre és másutt sehol elö nem 
■ •: 1 ut Mondanunk sem kell, hogy ilyen esetek a 
.V.;..oldatban aligha történhetnek meg. 11a komoly

\ kerület kisorsolta második osztály tavaszi I 
1 • . -M mérkőzéséit. X második osztály tavaszi
1 xI szezonja március 2*>-an kezdődik és április 

tart X sorsolás meglepetése, hogy a kovilji 
i<-m t szerepel benne, pedig valószínű, hogy 

' s.i" ezúttal sem vesz részt a bajnokságban. 
imoIuM táblázatot az alább közöljük:

M r* tus 21»:

rád janszki Makkabi 
’'•/log a Iruskogorae 

1 X k Hajdúk
''ajk ás S/lo\aeski

Maniu^ !Í0:
la jduk l ruskogorac 

hzlov a vski Szlögá 
\k (Irád janszki

Ai r lis ti;
\k Makkabi 

sziuvaeski Gradjanszki 
Hajdúk S/loga 
Sajkás I* ruskogorac
dudái S párt a
• ■ adnieski Trgov aeski 

Április i;i:

M.ikkubi I ruskogorac

merkó/c >vn vsak tizedannyi rvmlvllvnesség történik 
a k<")/ön:>cg részéről a pályán, bármelyik biró nyu­
godtan lelujhatja a mérkőzést es levonulhat a pályá­
ról azzal az indokolással, hogy ült ahol a rende­
zőség ilyen gyatra, nem vállalhatja a felelősséget, a 
játék sportszerű lebonyolításáért. Egészen termé­
szetes, hogy ilyen körülmények közölt a jelöltek 
meg azt a tudásukat sem fejthették ki a játékveze­
tés terén, ami esetleg meg van bennük. Az volt a 
benyomásunk hogy vsak a jóizlvs tartotta vissza 
őket attól, hogy hátat ne fordítsanak pályának, kö­
zönségnek egyaránt.

De más szempont hói is kockázatos dolog a 
közönségnek i - szabad beleszólást engedni «a pá­
lyán történő dolgokba. X publikum éretlen elemei 
megtanulják hogy igy is lehet és könnyen arra kö­
vetkeztethetnek, hogy ha ők meg tudták buktatni 
a bíró jelölteket, majd a bírókat is egy kicsit 

meginni! ják bíráskodni“.
Szó sincs róla lei kell próbálni a jelöltek tudá­

sát de nem éretlen emberek szabadjára engedett 
»sportszerűtlenségeivel, hanem választott egyének és 
főleg a játékosok igénybevételével. Futnék azonban 
egy nagyon nehéz feltétele v an: a játékosoknak 
tudniok kellene a szabályokat.

Néhány hónap múlva újból biróvizsga lesz No­
vi szádon. A gyakorlati vizsgát közönség nélkül 
kell megrendezni, de lagaláhb is meg kell aka^ 
dályozni, hogy akárki beleszólhasson a bíráskodás­
ba. Nálunk oda fajult a helyzet, hogy a bírók 
sajnos nem tekintik megtiszteltetésnek, ha­
nem t elleniek, ha Növi szádon bíráskodásra kérik 
fel őket. Félő, hogy komolyabb gondolkodású sport­
emberek nem igen jelentkeznek vizsgára, ha tudják 
hogy a gyakorlati vizsgán a „kabaré-bíró“ szerepe 
vár rájuk.

Szíov aeski PÁK 
Hajdúk Gradjanski 
Sajka s—S zl oga 
Spárt a—Rádnieski 
Trgov aeski - Rudar

Április 27:

1 la jduk Makkabi 
Sajkás Grad janszki 
Trgov aeski Spárt a 
K adniesk i Rudar

Május 4:

PA K —- Fruskogorac 
Szí oga—Grad j unszk i 
Sajkás—Makkabi

Május 11:

Makkabi Szí oga
Szít) v a esk i —Fru skogorac
Hajdúk Sajkás

Május 18:

Makkabi Szlovac sk i
»Szí oga — PÁK
Gradj anszki—Fruskogorac

Junius 1:

PAK Sajkás

A szái-és garatüreg
a legveszedelmesebb ut

amelyen át a betegségek okozói testünkbe 
hatolhatnak, Kávcházban, a legjobban úgy vé­
dekezhet azon betegség okozó romboló hatása 
ellen, amelyek náthát, influenzát es más ve­
szélyes ragályos betegségeket okoznak, ha a 

kellemes izü I)r. Wauder-féle

ANACOTPA

használja.
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában

Hajdúk Szlov aeski

X táblázatban előlállök a pály a választók, a 
mérkőzések az őszi szezonra megállapított feltéte­
lek mellett kerülnek eldöntésre.

PÁK hírek. Ma este lel nyolc órakor tartjuk 
czidci első játékosértekezletünket, amelyen az ösz- 
szcs játékosok kivétel nélkül kötelesek megjelenni. 
Az intéző.

A sztaribveseji Tesla ping-pong csapata »Szubo- 
ticún. Mint ismeretes a szuboticai asztali tenisz 
egyesület a közeljövőben városközi ping-pong ver­
senyt rendez a Strelivzky kupáért. A versenyen u 
rendezöegyesületen kivid rész (vesznek Növi szád, 
»Szombor »Szlaribet sej. Kulit és Odzsaci ping-pong 
csapatai is »Szt áribecsej ről a szlavilieeseji Tesla 
kerékpáros spoil kulb csapata indul, amely erősen 
készül a versenyre Csepeli;« Józsefnek, Szt ári be 
cse j ping-pong bajnokának vezetésével.

Sztár ihecsejröl jelentik: A s/taribecseji romai 
katolikus földműves ifjúsági egyesület műkedvelő 
gardája az elmúlt v lusnrnap folyamán Csite Károly 
legény für fang cimü kedves sz in müvét mutatta Ifc. 
Maga a színmű fordulatokban gazdag története ér­
dekesen folyik, a szereplő alakok pompásak, egyik 
jobb a másiknál, csupa hálás szerep, inig a csat­
tanója a harmadik felvonás végén nagyszerűen, 
közmegelégedésre oldja meg a tíiggö kérdést ki le­
gyen u választott menyasszony. Szellemes ötletek, 
tréfás megjegyzések szövik at a darabol. Minden 
részrehajlás nélkül elmondhatjuk, hogy a szerep­
lők nagy része elsőrangú színjátszónak bizonyult. 
Olyan színpadi tehetségeket láttunk, akiknek játéka 
szinte magával ragadta « közönséget és a szereplő­
ket, akik »szintén azon voltak minden erejükkel, 
hogy uz előadás tökéletes legyen. Mint kiváló sze­
replőket kell megemlíteni a két duruzsoló asszony- 
játékost: Pavlics Mariskát és Kádas Te rust, a fér­
fiak közül a két léik egy el m ü -s ze re j > alakítóit: Var­
jú Ferencet és Mészáros Józsefet, tökéletesebbet 
már nem lehet kívánni tőlük. A vőlegény, Takács 
Ferenc két menyasszony jelölt jé vei »Si movies Man 
ei és Pásztor Tunis szintén érdekes alakok 
voltak. Si movies Mancika énekét külön meg kell 
dicsérnünk, közéjük sorozhatjuk Pupp Juliskát is. 
Nagyon jól játszottak 1,üdvig István, mint őrmester 
katonáival. A lórii »szerepekben Toklász József 
vs Magyar Géza nyújtottak higgadt, természetes jó 
lékot. Jók voltak még: Vajda István, Sebestyén Pál 
és Magonyi József. Az előadás után reggelig tar 
tó tánc következett.

FIZESSEN ELŐ
A REGGELI UfSAGRA

uro»
APOLLO, Novtsad, febr. 6-án

"•‘“"p“ Orchard asszony utolsó éjszakája
Ül Dagover Dráma 6 felvonásban

A második osztály tavaszi mérkőzései

A sztaribecseji róm. kalholikus 
földműves ifjúsági egyesület 

színi előadása
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RÁDIÓMŰSOR
Csütörtök, február ti

Beográd. 10.30: G ramofónhanjjver se ny. 
12.40: A rádiókvartett déli hangversenye. 
13.30: Hírek. 17.05: Felolvasás Poe Edgár 
"költeményeiből. 17.30: A rádiókvurtett dél­
utáni hangversenye. 18: Hangversenyátvitel 
a Moszkva kávéházból. 19.31): Francia nyelv­
lecke. 20: Andre Chenier operájának köz­
vetítése a bécsi Staatsoperból (Középeurópa'i 
rádióátvitel). Egyik szünetben kb. 21.30: 
Pontos időjelzés és hírek.

Zagreb. 12.30: Gramofon. 17.15: Kávé­
házi zene. 19.30: Opera a zagrebi Nemzeti 
Színházból.

Budapest. 9.15: Hangverseny. 12: Déli 
harangszó. 12.05: Sovánka Nándor és ci­
gányzenekarának hangversenye. 4: Rádió 
Szabad Egyetem. 5.15: Előadás: „Hogyan 
tehetjük jövedelmezővé juhászatunkat“. 5 
óra 40: \ Mándits szalonzenekar hangver­
senye. 7.25: A m. kir. Operaház előadásának 
közvetítése. „Rigoletto“.

München. 16.30: Könnyű zene. 17.25: 
Hegedűverseny. 19.30: Házi hangverseny.

Prága. 16.30: Délutáni zene. 19.15: Fú­
vószenekar. 22.15: Gramofon.

Becs. 15.30: Szórakoztató zene. 19.30: 
Giordano Andre Chenier cimü operája a 
bécsi állami operaházból.

Péntek, február 7
Beograd. ,10.30: Graiuolónhangvcrscny. 

12.40: A rádiókvartett déli hangversenye. 
13.30: Hírek. 17.05: Bandies Mica felolvas 
Kocsies Petur novelláiból. 17.30: A rádió­
kvartett délutáni hangversenye. 13.15: Dr. 
Zsizsek turisztikai előadása. 19.30: Német 
nyelvlecke. 20: Esti hangverseny, közremű­
ködik Zsaludova Marija operaénekcsnö cs a 
rádiókvartett. 21.30: Hírek közlése és pon­
tos időjelzés. 21.45: Ovadija ügyvéd sakk- 
jelentése. 22: Tánczene gramofónlcmozek- 
ről.

Budapest. 9.15: X m. kir. Orsz. Tiszti 
Kaszinó szalonzenekarának hangversenye. 
12: Déli harnngsző. 12.05: Gramofónhang- 
verseny. 3: Piaci árak és árfolyamhirek. 
4: Paulini Béla meséi. 4.45: Pontos időjel­
zés. 5: Emlékezés Virág Benedekre. 5.45: 
Zongoranégyesek. 7.30: Régi táncok és ke- 
ringök. (Zenekari hangverseny). 10.15: Pon­
tos időjelzés, időjárásjclentés, liirek. hó- 
jelentés. Majd: Bura Károly és cigányzene- 
karának hangversenye.

Berlin. 18.20: Zenés ifjúsági óra. 20: 
Meyerbeer „Dinorah“ cimü operájának ke­
resztmetszete. Utána: Vidám-est.

Mór. Ostrava. 11.30: Gramofon. 12.30: 
Déli zene. 19.30: Fuvószene. 17.30: Zongova-

Prága. 12.35: Zene

München. 16.30: Trió. 20.35: Wagner, 
Berlioz és Lisztről, hangverseny.

Brnobúl. 16.30 \z 
Ondrizscsck-négyes játéka. 19: A „Vih 
cimü opera előadása a prágai Nemzeti Szín­
házból. 22.15: Kávéházi zene.

Bócs. 11: Délelőtti zene. 15.30: Graieo- 
lón. 16.30: Trió. 20.05: Vidám zene. 21 •< 
A renaissance osztrák zenéje.

Zagreb. 12.30: Gramofon. 17.30: Dél­
utáni zene. 20: Opera a zagrebi Nemzet? 
Színházból.

A petrovószelói szegények 
földje

X petrox őszelői községi kép viselőt v>iit 
let még 1927-ben két mázsa búza véteké a 
fejében 900 szegény embernek szemében 
ként fél hold földet adott. X képviselőt«.'--, 
tületnek ezt a határozatát a vármegyei ha 
tóság nem hagyta jóvá s fellebbezés t,,R 
tán az ügy a közigazgatási bíróság elv k- 
rült, ahonnan a napokban érkezett meg 
döntés, mely szerint a bíróság a szegénye- 
két birtokukba visszahelyezte. Mivel a köz- 
ség időközben a földet haszonbérbe kiadta, 
nem nyugodhat meg a közigazgatásáéi h, - 
róság határozatában, hanem ez ellen az ál­

lamtanácshoz. mint legfelsőbb hatósághoz 
fellebbez. X petrovoszclói szegények között 
erős a remény, hogy ügyük mielőbb ked- 
vezö elintézést nyer.

BEHAVAZÓ!!
NYOMOKON
HEGÉN Y Irta: ZAYMUS GYULA

Ki

Az ebédlcőben találkoztak.
Az cIksI ott párolgóit a fehér abroszon 

s noha Galambos előbb jött. nem nyúlt 
hozzá.

Xliert nem evett >
Xfugára vártam.

Az evőeszköz remegett a kezükben.
Csak Berti volt nyugodt. Ö mindent tu­

dott mindent megértett.
felhúzta a fehér kezlyíijét, úgy mint re­

tten s a reggeli után szinte Lábujjhegyen be­
lépett az. ebédlőbe.

Alázattal kérném rendelkezésüket.
Galambos ránevetett s Diva magához 

szorította öreg, fehér fejét.
Nem rendelkezünk mi veled jó öreg 

— mondta Diva menj csak szépen s ö- 
rüljj addig, amig tudsz, mi legföljebb kérni 
fogunk

Az egykori ina.- meggömy e<lt. Zsebken­
dőjét a szemére nyomta s nem tudott \ da­
colni.

Diva es Galambos halkan elhagyták a 
szobát.

Együtt jártak be az átalakított, porá­
ból feltámadt kastélyt.

Hiába kereste a régi, hervadó sarkokat, 
nem találta sehol. I iszta ahlakok, szcllős 
termek, uj bársony kercvutek, szőnxege-k 
vették körül s mind azt mondták neki:
Mi a tiéid vagyunk.

hs ez. a szoba .' kérdezte bámulva, 
anélkül hogy befejezte volna gondolatát.

Ezt magának készítettem Diva. Eh- 
Ix-n hordtam össze minden szépet, minden 
jót. Itt van a maga régi agya, Íróasztala, 
édesanyja nagy olajképe, itt vannak éksze­
rei s itt pedig van llover gróf ucx jegye.

Szegény Diva, nem bir.a ezt mind egy­
szerre a szivébe logadni, a kis dobogó jó­
szág, mely edd g oly sokat szenvedett, nem 
tudott a boldogságból vnnvit magába veim.

Galambos átölelte öt > a sok drága­
ság hangtalanul Kimúlt reájuk.

Xz eozin-xazak üxegvirágai. a rózsa­
színben izzó turmalinek, a birtniniai tür­
kizek, a sapadt atillát s a mérgesszinü maia­
dul nk . az ezüst! ineon lógó kristály madár, 
melynek égtek a szárnyai a nap sugaraiban 
s a nehéz szmirnák, melyek keleti álom é- 
des titkait rejtették, mind-mind kínálták ma­

gukat.
Én tudtam, hogy találkozni fogunk, 

én tudtam, mert minket szeret az Isten Diva, 
nagyon szeret.

Tudom szólt hálásan a leány s 
megsimogatta Galambos kezét.

Aztán kimentek.
X földet halott levelek leptek, az őszi 

szellő sejtelmesen susogott felettük.
Ákos én olyan nagyon szeretlek 

hangzott a csendben.
Körülöttük haldoklóit a nyár s szivük­

ben az uj élet szent tavaszinak pirkadása 
fényiéit.

Isten szent mécsese gyulladt fel a lel­
kűkben s mennyei karok daloltak égi hiin- 
n usokat.

X toronyóra lassan kongóit a csendben.
X nap sietve mull s az este mint fekete 

palastos tolvaj oly nesztelenül megérkezett.
Az erdő minden kóbor fényt elnyelt s 

zugasa mélyebb lett s csendje beszédesebb.
Kz.ólniv aki jük már nem volt. Galam­

bos mindent elmondott s most templomok 
színit pihenése bujt meg lelkűk rejtekein.

Aztán mikor a hold a delelőre ért, ö- 
reg. Fátyolos kiáltás hangzott el a parkban.

Díva meghökkent.
D lesz súgta ijedten.

Galambos sápadtan lépett az. ablakhoz, 
j X hang megismétlődött.

Berti Kerti . . eljöttem a vála­
szodért .

Emil nyikorgóit ,i kapu, aztán Intik be- 
szédközben feljöttek a lépcsőn.

Beengedhetem a méltóságos urat? 
szolt be Kerti.

Galambos a fejével intett s megfogta 
remegő meny aszóin ál, ki halálos sápadt­
sággal nézett egy bizonytalan pontot s ugv 
remegett, mintha a végét érezte volna.

X néhány pillanat végtelen hosszúnak 
látszott.

A nyitott ajtóban megjelent a báró. Ru­
hája rongyos volt, inge tépett s lába fe­
detlen.

Diva oda akart rohanni, de a rémület­
től hátracsuklott a dereka.

Eljöttem gyerekek a meghalni 
nem tudás átka hozott vissza. Ne féljetek, 
mar nem bántok senkit, engem vert meg 
az Isten, nekem már nines erőm.

fehér szak illa még hosszabb lett s sze­
me táján kiszáradt könnybarúzdák szikkadt 
ráncai piroslottak.

Galambos jutott először szóhoz:
Kedves báró ur, igaz gyermeki ö- 

römmel üdvözöljük. Fáradjon beljebb s érez­
ze úgy magát, mint otthonában.

A bong Dívának is értőt adott, oda lé­
pett az öreghez, átkarolta fehér fejét s ful­

dokló zokogással csókolta meg.
Gyermekeim, az Isten él mondta 

a báró s kezével az ég felé mutatott r/ 
ártatlanságot nem hagyja elveszni.

Majd beljebb lepett, de nem ült !<
Lassan körülnézett a szobában -./ 

mébv hálás megnyugvás költözött.
I.vgy etek boldogak. legyen áldáson, 

rajtatok s gyermekeiteken. Eegyek én egv 
Vörös hatalmas felkiáltó jel előttetek min­
dig, amely arra figyelmeztet, hogy azt m- 
tegyétek amit én tettem s abban ne keres-, 
lek örömet, amiben én véltem tál'tini. nv-vi 
al ban a halál lakik.

S most megyek, későre jár az idő, ... 
kenjetek. Nekem még beszédem van a lak 
kai ma szép a hold a holddal s a i - 
geteggcl.

Ne tartsatok vissza, úgy .sem maradok 
s ha szükségét fogom érezni, majd újra 
(övök s akkor tán örökké itt maradok

felkelt. Nem volt bátorságuk v - 
szalui tani őt, olyan határozotton beszél:

Xz ajtóban visszanézett.
Aztán az íinlakho siettek s \ attak mo 

elhagyja a házat.
Hosszú bot volt a kezében mikor im 

jelent s tépett lepedő takarta v illáit. I ép-, 
‘sei biztosak voltak, lejét magasan vitte 

Hallod? szólt Galambos.
X leány figyelt.
Xz erdő melyéből dalloszbtny ok 

látszották. Énekelt.
X hosszai bánat meghalt s az. Istenied.: 

lalas nagy haliéinj tja. himnusza szárnyalt 
lel a leikéből. Xz égen szikráztak a • 
lagok.

S ők ketten hut írtakéiul boldogak v.
lak.

Aztán elcsendesedett az erdő s a 1 
ronyban éjfelet vert ,iz éra.

*
Nemsokára az. esküvő napja is elemi ■ 

zeit. A jé> öreg Gábor páter, kit ez alkalom 
ru megliÍvtak, hutái tahin örömmel sietett 
megtisztel telesnek eleget lenni.

Az egész falu ünnepi mezt öltött. Xz 
utat, melyen a fiatal pír elhaladt, fűvel 
hintették teli s a templom mögött a domb 
mozsarakat durrogtatlak a jegén vek

Négyes fehérfogaton érkeztek s a pa - 
kanos a templom kapujában fogadta őket. 
Xz oltáron áh Latos komolv sággal égtek ■' 

gyertyák s Gábor páter szavai remegve« so- 
kolgatták okit.

Mindenki örült, de legboldogabb meg 
is vsak az a feketeruha,s öregül1 volt, aki az 
egyik szoborhoz támaszkodva, zsebkendö- 
jével fedte be könnyes szeme.t a bab*' 
taiból feltámadt Sav báró.

X ége.

i I
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Nemzetközi lovastorna Berlinben
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Berlinben nagy nemzetközi lovastorna folyik. Fenti rajzaink erről a lovastornáról készültek.

OGLAS
Gr. Savét ée nabaviti putem usmene 

javne licitacije potrebni kancelarijski pribor 
i materijal dana 10. februara 1930. god. u 9 
sati pre podne u kancelariji gr. ek. odeljka 
FutoSka br. 13. gde se i poblizi uslovi mogu 
videti za vreme zvanicnih casova.

Savét Grada Novog Sada, 31. jan. 1930
D;\ Boroía s. r. 

Br. 3836. a dm. 1930. grad. ki naőelnik

Ja^fna prodaia
Objavljnjem, da ce se na molbu 

novosadske filijale Jugoslovenske Banke 
d. d. u Zagrebu — uz tnoju interven- 
ciju —au smislu cl. 306 Trgovackog 
Zakona izloziíi javnoj prodaji 20o/°-ni 
krunski bonovi u nominalnoj vrednosti 
od Din. 92.234.50.

Javna prodaja obavice se u Növöm 
Sadu, u mojim siuzbenim prostorijama 
(Zeljezniöka ulica br. 1.)
dne 7. februara c».g. u 17 sati

Ostali uslovi javne prodaje mogu 
se videti u mojoj kancelariji za vreme 
sluzbenih casova.

Novisad, 5. februara 1930.
Kralj. javni beleznik,

Dr. Branko Nikolió s. r.

A LEGÚJABB, LEGTÖKÉLETESEBB RÁDIÓK

iá mm,2
Suboflca* Kaszinó épület

B TELEFÖfiKEfi gyártmányok közvetlen gyári képviselete.

Legrégibb
FŰZŐ

KEZTYŰ
OmFBB!
HARISNYA

ÉS
BŐRKESZTYŰ
'w«ne)
KÜLÖNLEGESSÉGEK
szakuzlete

fisatilufii
NOVISAD, Ki Petra 23 
Telefon 23-K4

GOLGOTA
temetkezési vállalata 

ftoviszád, üszpenszka ui. 12. aíat!

Hirdetéseket
Reggeli Újság részére

KULÁN
Pleesz Henrik vesz fel

Temetések rendezését 410 dinár­
tól feljebb elvállaljuk. Raktáron 
tartunk nagy választékban min­
dennemű temetkezési cikkeket. 
Exhumálást, szállítást a legszoli­
dabb arak mellett vállalunk. Gép­
erővel gyártott nagy koporsó- 
raktár. Úgyszintén kész bútorok 
és mindennemű asztalos munkák 
készítését kedvező fizetési felté­
telek mellett elfogadunk

Eladó
A staribecseji határban a !■özségtöl 5 km.-re a szrbob- 

ránl köves ut mellett 33 kér. lánc

főid vetéssel
kifogástalan, szinte uj tunyával együtt azonnali átadás­

sal örökáro.« eladó.
Ugyanott több I, rend fi gazdasági eszköz, gépek stb, pld. 
1 tornick traktor 4 vnsekévei. 15-30 UP, l modern siló 
töltög* p stb továbbá törzsuö yvezett piros-tarka tehe­
nek, fis/ók, birkák, lovak, csikók, a helyezinea megte­

kinthetők és kaphatók. — Bővebet a tulajdonosnál

Komáromi Józtef, Starlbecsef Wllsonova u. 28

Szerkesztésért és kiadásért felel 
TOMÁN SÄNDOR

■

I t
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APROHIRDETESEK
úgy hétköznap, mint vasárnap 

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár

FÉRJHEZMENÖKNEK, 
WOSOLÖKNUÍ biztos si­
ker. Cim a kiadóban.

3857

E ELADÓ 1
Egy középszerű füszer- 

üzlet berendezés eladó. 
Érdeklődni Máriás ven­
déglőben, Cara Dusana 
Mi. 74. 543

Jóforgalmu vendéglő, 
betegség miatt eladó, e- 
setleg kiadó. Darányi te­
lep 54. 547

ELADÓ egy 6 éves tel­
jesen jóállapotban levő 
komplett 8-as Hoffher- 
Schrantz gyártmányú gyá­
ri magánjáró cséplőgar- 
nitura. Tóth József Baéko 
Oradlste. 482

L KIADÓ I
FŐUCCÁN tágas szoba 

Irodának, esetleg buto- 
rozva kiadó. Cim a ki­
adóhivatalban. 540

HELYISÉG Noviszadon 
a Temerlni ucca 33. szám 
alatt, mely több éven át 
mészárosüzlet volt. már­
cius 1-re kiadó. Érdek­
lődni lehet ugyanott. 529

EGY jóforgalmu üzlet- 
helyiség kiadó, Cara Du­
sana ulica 73. 551

SZÁRAZ tiszta két uc- 
cal szoba, előszoba mel­
lékhelyiségekkel március 
elsejére kiadó. Kiszácsi 
ucca 13. 546

KIADÓ a város köz­
pontjában a főuccán több 
újonnan átalakított helyi­
ség, irodának vagy mű­
helynek. Bővebbet Nise- 
vics Sava, Novisad Kralja 
Petra u. 10. 381

E KERESLET I
VENNÉK uj csaladi- 

hazat, esetleg építés alatt 
állót két lakással a város 
központjában, vagy aFu- 
taki ut közelében. Cim 
Stcvan Soldatovics, Ce- 
revié. 548

NŐI DIVAT szalónba 
varróleányok és tanuló­
lányok felvétetnek. Elizek, 
Qajeva 7. 542

DÉLELŐTTI szolgálatra 
kezdő hivaialnoknő szerb 
magyar német nyelvisme­
rettel azonnalra felvételik. 
Ajánlatokat „Átmenet" 
jeligére a kiadóba. 352

KASSA National meg­
vételre keresielik. Fuchs 
György, Novisad Kralja 
Petra u. 30. 553

MEGBÍZHATÓ, gyors, 
főznitudó bejárónő felvé­
tetik. — Jelentkezni csak 
délelőtt 10 12 óra kö­
zött, Zseljeznicska u. 68.
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PERFEKT mérlegképes 
könyvelő, ki a szerb hor- 
vát német magyar nyel­
vet tökéletesen bírja, 10 
évi gyakorlattal állást ke­
res. Megkeresések a ki- 
adóhivetalhoz „Perfekt“ 
jeligére. 544

GÉP1RÓNÖ szerb, ma­
gyar és német nyelvtu­
dással állást keres, eset­
leg gépelést vagy címzést 
vaüal otthoni elvégzésre. 
Cim a kiadóban. 501

MEGBÍZHATÓ, komoly 
idősebb leány, aki szerb, 
magyar és német nyelven 
Ir és beszél, bármilyen 
állást keres üzletbe, labo­
ratóriumba vagy hasonló 
minőségben. Esetleg ké­
zimunkát, stoppolást vagy 
fehérnemű javítást is el­
vállalna. Cim a kiadó­
hivatalban. 186

DEUTSCHES KINDER- 
FRÄULE1N sucht Stelle, 
spricht auch serbisch und 
ungarisch. Anfragen bei 
Dr. Maros advokat, Du- 
navska u. 5. 528

(£>éaqeli lIjsácf 1929. február

VlROSI MOZI SUBOTICA
Csütörtöktől—vasár napig 

Kettős műsor I Két AVALA sláger 1

Egy nagyváros élete, Stefan Zweig novellája után 
Főszereplők

Elga Brink, Vivian Gibson, Gustav Frölich

A sporffiu
vígjáték. Főszereplő Buster Keaton

Szerda— Csütörtök Péntek—Szombat

születünk
tudományos film, melyet világhírű orvos­

tanárok állítottak össze

Februar 5-én, szerdán 4 és 6 órakor nők­
nek, fél 9 órakor férfiaknak 

Február 6-án, Csütörtökön 4 és 6 lírakor 
férfiaknak, fél 9 órakor nőknek 

Február 7-én, pénteken 4 és 6 órakor nők­
nek, fél 9 órakor férfiaknak 

Február 8-án, szombaton 4 és 6 órakor 
férfiaknak, fél 9 órakor nőknek

Helyárak: 6, 10 és 12 dinár

LIFKA
Csütörtöktől—vasárnapig

A BOSSZÚ BARLANGJA

Szibériai bilincsek
Monumentális dráma. Rendezte: Geunaro Righelli 

Főszereplők.
Renée Heribel, Alma Taylor, Fritz Kortner

Vulkanizál
kftlsó éb belső autógumikat, hócipőket, Bárcipőket tartótm 

olcsón és szépén

Bürger Koszté j&Ä'i0'**
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Tánctanitók figyelmébe!
Ügyes tánctanár, aki úgy a modern 
mint a régi táncok tanításában gya­
korlott, fényes keresetre tehet szert, 
ha nagyközségben levő vendéglőm ez 
évi nyári tánckurzusát levezetné. - 
Ajánlatokat »Tánctanitó jelige alatt 
e lap kiadóhivatala továbbit. Mi

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Pio-
viszádon, Kralja Aleksandra ul. 12. alatt

installációs irodát
létesítettem. Vállalom mindennemű elektrotehnikai berendezésnek 
kivitelét u.m, világítás, erőátvitel, telefon, csengettyű, községi 
hálózatok, villamos központok stb. Tervek és költségvetések 
kidolgozása. Javításokat gyorsan és olcsón eszközlök !
Telefon 24-94 JAUSZ OTTO Telefon 24-94

Az Első Magyar Gazdasági Gépgyár
főképviselője

EUGEN LOBI
Kisacka

ul. 1. NOVISAD Telefon
28-95

E KÜLÖNFÉLE I
MUNKÁSRUHÁK min 

den színben, az újonnan 
megnyílt szaküzletben ki­
tűnő minőségben, olcso 
árcan kaphatók. „KÓM- 
BINESON", Kraljlca Ma­
rija ut, Malira épület.
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APATINI SOR SAROKez APATiNi sörgyár 
KULAI FIÓKJÁTÓL *

A FARSANGI PORTER SÖR 
fceeeiJj KIMÉRÉSÉT MEGKEZDTÜK
Rayenunkban a következő helyeken kapha­
tó; Kula, Növi és Starl Vrbas, Bajsa, Crven- 
ka, Sekié, Ruskl-Krstur, Lalié es Veprovac

Állandóan raktáron tart: 
legújabb rendszerű CSÉPLŐKET, 

MAGTISZTÍTÓKAT, 
MALOMBERENDEZÉSEKET, 

Massey Harris gyártmányú 
„WALLIS“ traktorokat és 

JOHNSON aratógépeket. 
Nyersolajtraktorokat, 

valamint az összes többi mezőgazda- 
sági GÉPEKET és MOTOROKAT
Kérjen árajánlatot és tekintse meg állandó kiállításunkat!

1930. február 10-fől 15-ig
INGYENES

TRAKTORT ANFOLYAMOT
RENDEZÜNK

amelyre az érdeklődőket tisztelettel meghívjuk. 
Azokat, akik a tanfolyamon résztvenni akarnak, 
kérjök, hogy ezt lehetőleg előzetesen, esetleg 

levéllleg jelentsék be.

I?
legolcsóbban

flVRflM SCHIFF
zsák és ponyva

kölcsönzőnél
AFRIK LÓSZŐR

és LÓTAKARÓK
gyárt lerakat#

HEVEDEREK
TÖMLŐK stb.

NOVISAD EiMSS
Fiók: Beograd - Sava

Kérjen árajánlatot!

Egy

billiáríasztal
jutányosán eladó.

Közelebbit 
ECKSTEIN SIMON 

cégnél, Novisad 
t'titoskl put

FfBERlEMÍES
Menyasszonyt és
babakelengyék,
egyneműek.
függönyök,
hímzés,
«zsnrozAs es 
csipke aplikaJás, 
legmodernebb ferü 
es női fehérneműik 
elkészítését legjatR* 
ayosabban 
vidékre ts

Pill® ftflltll
HtIHBST JOZSA ,«rro4«l« 

NOVISAD
Kernemet ette b. •i«1 
(A. .Orient' »ull6r»i 

etembe*)

Nyomatott I „Uránle", ayosadal aiDIntézct és kiadóvállalat (Komlóé Márton) Novisad, Ustavsk* 14.
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